1. _1—[1—(1—(—1))]:(—1)

2.

3.

=—1-[1-(1+D]:(=1)
=—1-[1-2]:(-1)
=—1+1:(-1)

=—1-1

=-2

—2-[-3-[-1-(2-3)-1]
=—2—[—3—[—1—(—1)]—1]
=—2—[—3—[—1+1]—1]
=-2-[-3-0-1]

=—2- (-4
=2

12=[(=5)= (=4):(=2)]- (= 1)
=12-[-5-(2)]-(-1)
=12-(=7)(="1

=12-7

=5

TEMEL ISLEM YETENEGI - |

Cevap: B

Cevap: E

Cevap: B

dingi kifabevi

4.

30:(—6)+4:(—2)-3
—2:2-2:(1-2)

_ —5+(-2)-3

T o—4-2-(-1)

_-5-2-3
—4+2

-10
-2

=5

1+[1+(1+(1-(=1)]

3-[2-(2-(-2)]
1+[1+(1+(1+1)]
 3-[2-(2+2)]

1+[1+1+2]
© 3-[2-4]
1+4
=2

3—
5
5

1

2x = (x = (x = (=x)))
=2X— (X = (x + X))
=2x — (x — (2x))
=2x — (=)

=3x

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: A



TEMEL ISLEM YETENEGI - | I
-/ |

7. a—-[a—-(a—-b)+(a+b)-2b
=a—-[a—a+b+a+b]-2b
=a—[a+2b]-2b
=—4b
Cevap: C

8. (=3x)—(3x + (-2x))
= (=3x) — (3x — 2x)
= (=3x) - (x)
=-3x—-Xx
= —4x
Cevap: E

—2a—3a
(—2a) - (—3a)
_ —5a

—2a+ 3a

9.

—5a
T a

=5

Cevap: D

dizg kitabevi

10. x=-1igin
X —~(=X~(X)) : (%)
=—X—(=x+Xx):(-x)
=—x-0:(x)

=—x

Cevap: C

1. -5(-6-2x)=110
30 +10x = 110
10x = 80
x=8
Cevap: D

12. a=-3veb=-2igin
a—2<(ab-b):b
=-3-2+((-3)"(-2) - (-2)): (-2)
=-3-2+(6+2):(-2)
=-3-2-8:(-2)
=-3-16:(-2)
=-3-(-8)
=5
Cevap: A



I TEMEL ISLEM YETENEGI - Il

1. az3 b-3
b-4 c>5
aw< 3k ﬁ;::ik
3 4
b =4k c =5k
a =9k b =12k
b =12k c =20k
at+b+c=9k+12k+20k =41k =41-1=41
!
1 (en az)

Cevap: A

2. 2a=3b=4c (2,3ve4 12 de birlesir).

Vool

6k 4k 3k
at+b+c=6k+4k+3k=13k=13-1=13
y
1 (en az)
Cevap: C
a b ¢
S e T
a =3k a+b+c=165
b =5k 3k +5k+7 =165
c=Tk 15k = 165
k=11
c—-b=7k-5k=2k=2-11=22
J
1
Cevap: E

dingi kifabevi
-;

3a 4b 5¢ . .
2-5"¢6 (Payi esitleyelim)
@ ® ®
soa _ 6eb _ 66
0 75 72
(i b _(L
80 75 172
a = 80k
b = 75k
c=72k = 227+ (-1) =-227
227 k
|

-1
(negatif en gok)

Cevap: E

21k
3a-b 3.7k-3k 18K 9

az7 K9

b=3 a+76 T7k+7:3k 28K 14
21k

a="7k

b =3k

Cevap: B

6. 2at—=6- 6ab+5><§=>6ab+5=
1

v 3b 3b

1

5 6ab +5
W+ =ds X%:Gab+5—

18b =12a

a_sk_3

— b 2k 2
b =2k

a=3k
Cevap: A



TEMEL ISLEM YETENEGI - Il I

7. 3x=4y Sy =2z
L]
=4k =2k
2/X 3/y
y =3k z =5k
x = 8k y = 6k
y =6k z =15k
X+y+z=8k+6k+ 15k =29 lﬂ( =29-1=§
) =
(enaz)
Cevap: D
8. 2/2a+b=4 iki bilinmeyenli
a-2b=7 denklemlerde yok etme
4a+25=8 metodunu kullaniriz.
a=26=7 2:3+b=4
—_— «3+b=
5a =15
. iy
a= b=—2
arb=3:(-2)=-6
Cevap: C
9 1-2x  x-2 S5—4x=12
— :3
3 J —4x=7
7
1-2x _2(x=2) 12 =4
4
1-2x—-2x+4 =12
Cevap: D

2@ 4T 4q 4

10. 25_(-2)3  -32-(-8) -32+8 3
+
Cevap: E
st (-) ters cevir
1@, _

1 <_2) e (2P (2 _4va) a4

' ey L

2] 2] = w

0
T °
32
Cevap: C
12. 3a+4b+2c=11
4a+ 3b +5c =38
4=
7a+7b+7c=49
7(@+b+c) 49
7 7
atb+c=7
Cevap: C

dingi kifabevi

4 L-




TEMEL [SLEM YETENEGI - III

_ 3
3x—2y =12 1 1 1T 1 2
4. + =1s—+—-=—7=1
Yx+y=4 &-y-» &2 222
Sy — 2
5x = 20 :
x=4
X—-2=2 2x—-y-3=2 X+y=4+4+3=7
x =4 yerine yazilirsa
x=4 2:4-y-3=2
4+y=4
8-y-3=2
y = 0 bulunur.
5-y=2
X+y=4-0=0 bulunur.
Cevap: A y=3
Cevap: D
— =
X+2y=4 5. x 8 _ 12 X =3
. X+2 x—-4 x-4 X+2 1
5 7'y+z=2 (2.satin — ile carpalim.)
' 22+t=5 x 12 X X =-3x-6
_ x+2 x-4 x-4
X+y+z+t=7 bulunur. 4x = -6
X 12-3x
Cevap: E x+2  x-4 x:ﬁ
4
-1
x _34-x | [ 3
x+2 x<4 2
Cevap: E
1 2
3. ity 12 6. 2x+1 _ 2x+4
Taraf tarafa toplayalim. 2 3
x_, 3 ®
+—=28
x+1 Y AA A AR A
3(2x+1) 2(2x+4
x+1+§=20 8 8
X+ 1 y P
6x +3 = —-4x-8
5 —
1+7:20 6x+4x=-8-3
5 19 10x =-11
y A1 11
X=——=
19y =5 10
5 Cevap: B
= — bulunur.
Y= 99
Cevap: C
—



TEMEL [SLEM YETENEGI - III I

3 |

W
7. 3x-2=x—(4-x)

Cevap: A

2x—1 , x+1
3 * 4

Sty =5 x 1)
8x—4=3x+3
8x—3x=3+4
5x=7

7
=— bul .
x =g bulunur

Cevap: E

X+2 =236

x = 34 bulunur.
Cevap: E

dingi kifabevi

10. L + a =6 denkleminin koku 5 ise x yerine 5
Xx—2 x-3
yazmallyiz.

1 a
+ =
5-2 5-3 6
1 a
—+-=6
3 2
a 1
2—6—3ve
a_1r
23
3a=34

34
=—bul .
a =3~ bulunur

Cevap: D

1. (m-2)x+2=23x-n+ 3denkleminin sonsuz ¢6zimu-
ndn olmasi igin 0 = 0 olmahdir. Yani
m—-2=3 ve 2=—-n+3
m=5 n=1
O halde m+n=5+1=6 bulunur.

Cevap: C

12. (m + 5)x — 2 = 3x — 5 denkleminin ¢6zim kiimesinin
bos kiime olmasi igin 0 = ¢ ve (¢ # 0) olmalidir. Yani
X'li ifadeler yok olmalidir.
m+5=3
m = -2 bulunur.

Cevap: D



I TEMEL KAVRAMLAR
-+

1. a, b, cfarkhrakam (0, 1,2,3...9)

Dogal
8
4a-7b+3c=>4:0-7-9+3-1=-63+3=-60 4. a+%:6 b=>1=>a+ =6=a==2| sayl
bl J% degil
0o 9 1 2 4
Cevap: C 4 b=2=>a+ —B=a=2
8
b=4=>a+ =6=a=4
2
8
b=8=a+|-] =6=a=5
81 S
11
Cevap: C
8-é=48 5. a-b-5b=27 a-5=1-a=6
2. 1&12-2=72 (@+b+C)nay=12+4+6=22 b(a—5) = 27 a-5-3-a—8
Cevap: B A a-5=9-a=14
a-5=27=a=32
1 +
: 60
27
Cevap: C
118
a-b=18 _ _
3. 2. c=30 (@+Db+C)gpgo =1+ 18 +30 =49
1 30
ortak olan sayi (a) en kugik degeri verdigimizde Q ve
b en buylk degeri alir.
Cevap: D X+y=35+1=36
X ve y garpma durumunda oldugu igin uzak secersek
X + y toplami en ¢ok olur.
Cevap: D

A
—



TEMEL KAVRAMLAR |
4
, . d2b<se 126 35 35 0. a=20-¢
o B b b L b=g-1 (a-b), _ =10-9=90
1 a+b=19
5
7 Cevap: B
35
b=1=a=-23 (Pozitif degil)
b=5=sa=5 Vv
b=7=a=7 v
b=35=a=11 7
+
23
Cevap: D
8. 2a+3b=33 Degiskenlerden birine kiimenin en 11. Sayma sayilari (1, 2, ...)
I [l . - .
+3(_g—1—s1a_)—2 kucuk degeri verilerek baglanir. atb+c=10
6 7 a'nin degeri b’nin katsayisi kadar 11 8
1% g yeni 3 artinlarak, b’nin degeri a'nin (@ b-c) ~1-1-8=8
15 1 katsayisi kadar yani 2 azaltilarak enaz
ot bulunur. Cevap: C
Cevap: B
9. a+b=16 = Toplamlari verilen iki dogal sa- 12. 4x +3y =54 x=3z
yinin carpiminin kiiciik olmasi 4-3z+3y=54
115 icin sayilardan biri kiicuk, diger 12z + 3y = 54
8 8 ise cok bilylik secilmelidir. I y'nin en blytk degeri igin
L 1 Z'yi en kiicik yani
= Toplamlari verilen iki dogal sa- 1 )
yinin ¢arpiminin biyUk olmasi 121+ 3y =54 seglyoruz.
ig:n ng-”ar egit veya yakin se- 12 + 3y = 54
cilmelidir. 3y =42
(@*D)en gk = 115 =15 y=14
(8 b)en biyik = 88 =64 Ce- vap: c
79
Cevap: A

dingi kifabevi




TEMEL KAVRAMLAR (TEK - CIFT, POZITIF - NEGATIF) - |

6.b5<0 - b%<0ise b <0dir.

-

{SD

Tec”<0—c’ >0ise c>04dr.
-

T+

it

a®-c®>0-a%>0isea>0dr.
e

O halde a, b, c'nin isaretleri +, —, + dir.

Cevap: E

a’+b*.c®<0-2a’-c®<0 (aile czitisaretli.)
—

abb’.c®>0-b"-c7> 0 (bile cayni isaretli.)
T T

O hélde a, b, ¢ — +, —, — veya —, +, + olmalidir.

Cevap: B

a-c<b*-c<0<a-b (Sifin kullanarak ifadeyi par-
caladik.)

b*- ¢ < 0 = (gift kuvvetin bir anlami yok siliyoruz. Ne-
deni ise pozitif oldugu igin.)

a-c<0

+ —

O<a-b
+ +

o T o
o
+ o+

Cevap: E

dingi kifabevi
-;

5 _____________________________________________________

4.

a*-b%-c<0
a’-b-c>0
a*b<0

(Uzeri gift olanin tamami siliyoruz, tek olaninin ise sa-
dece Ustinu siliyoruz.)

€:9<0
arbc>0-2-G9>0-[a=-]
a:p<0=[b=r]-b-g<0

Cevap: D

x%-y3-2">0
L x5ey3.o7
Ll §
()* (+)* (=) =+ (Dogru)
I x5.y3. o7

Ll )
(+)*(9)+ (=) =+ (Dogru)

. x5-y3-2’

Ll )
=)+ () (+) =+ (Dogru)
Cevap: E

a<b<O0<c

I. a+ ¢ < 0 (Negatif bir ifade ile pozitif bir ifadenin
toplamina yorum yapilamaz.)

+
(+)
Il. ——— <0 ise —— (Yani daima dogrudur.)
(=)
—e = —
IIl. a® < c¢? — bilemeyiz. (Ciinkii negatif sayilarin ka-
resi pozitiftir.)

Cevap: B



TEMEL KAVRAMLAR (TEK - CIFT, POZITIF - NEGATIF) - | I
5 |

7. 3x+5¢ift sayi ise 5 tek sayi oldugundan 3x’in tek sayi
olmasi gereklidir. O halde x tek sayidir.
3 Xt ? = Cift
Tek Tek
x tek ise x = 1 olsun.
l. 12+ 5 =6 (Cift)
II. 5-1-2=3(Tek)
. 1%+ 1+ 2 =4 (Cift)
Cevap: D

8. x dogal say! oldugundan, {0, 1, 2, 3, ..., +oo} kiime-
sinin elemanlarinin hepsi ifadelerin sonucunu gift
yapmalidir. Gunkl soru kokiinde her zaman ifadesi
vardir. Bozan istisna olmamaldir.

I. 4—2—x=0icin 4°— 2 =—1 (bozan istisna) her
zaman gift degil.
II. 2x-6—1{0,1, 2, 3, ..., +oo} klimesinin her elema-
niigin cifttir.
. 3x+4—{0, 1, 2, 3, ..., +oo} kimesinin her elema-
ni icin ¢ift degildir.
Yalniz Il her zaman gifttir.

Cevap: B

9. I /_,(Taban Gift ise Us dnemli degil.)

2" +1905"
Cf'ft |7 7> (Taban tek ise
ift +

Tek = Tek .. .. . .
Us 6nemli degil.)
Il Butln sayilarin 0'inci kuvveti 1'dir.
3127 +(1912)° = Gift
!

Tek +  Tek = Gift

M. ,—» (Igerisinde cift carpan
421 4 23] oldugu icin 23! gifttir.)
! ]
it Gift= Cift
O hélde yalnizca | tektir.

Cevap: A

dingi kifabevi

10

10.

1.

12.

+ +
6a4 b * ct2 (icler diglar carpimi)
6:a + b =4-(c+2)
— [ S/
! cifttir. |
cift cift
(a bilinemez) (c bilinemez)

O halde b kesinlikle cifttir. a ve ¢ bilinemez.

Cevap: C

7.a-2b+3 ¥ C;s (iglerdl§|ar carpimi yapilr.)
7-a-b+ (13:2-(C—3)

! Tek |
Tek sayi sayl Cift sayi
olmal

7- ?- tl):Tek

Tek Tek
sayl sayl

O halde a ve b tek sayidir.
Cevap: C

3a2+ 4.b% +5c%=Cift

|

Gift

(b bilinemez)
O halde 3a? + 5¢2 = Gift sayi olmalidir.
Yani a tek ise c tek veya a cift ise c gifttir.

I. a-b — bilemeyiz. (Clnku a’yi ve b’yi bilmiyoruz.)

II. @+ c? — Tek + Tek = Cift ya da Gift + Cift = Cift
yani her zaman cifttir.

. a®+b?+ c* — bilemeyiz. (Clinki b’yi bilmiyoruz.)

Cevap: B



[ TEMEL KAVRAMLAR (TEK - CIFT, POZITIF - NEGATIF) - I
-l 6 |

1. xe.y.z=Tek
Gift

Tek( Tek +Tek
. x\y+z

Tek:Tek = Tek

>=Qift v
II. x+y—z=Tek+Tek—-Tek=Tek Vv
. x+y-z=Tek+ Tek+Tek = Gift v

—
Tek

Cevap: C

x+10
2. y><6
2
x+ 10y =12y
X = 2y (Gift)
I. x+y=>xgift oldugu igin her zaman ¢ift sayidir. v’
x 2y
227 ift) v/
II. V= 2 (cift)
ll. x —y? = xgift, y bilmedigimiz igin her zaman ift
diyemeyiz.
Cevap: D
3 20 b=1=2a=23
a=—+—
Bob b=2-a=13
1
2 b=4=a=8 (cift)
4
5 b=5=a=7
10
20 b=10-a=5
b =20 = a=4 (Gift)
18
Cevap: E

dingi kifabevi
-;

1"

4.

6.

7?+3P+4?2=Tek a - ¢ =Tek
Gift Tek Gift Cift Tek

Tek Cift Tek Tek Gift

B) b — ¢ her zaman cifttir.

Cevap: B
x*+y? +x+y+x (Uslerin bir anlami yok silebiliriz.)
X+y+x-y+Xx

+y+x-y=Tek I. x-y = Cift- Tek = Cift
Cift Cift . (x+1)?=Cift+1=Tek
y (1+x)=Tek e ir=e
.ng?ér lll. x—y = Cift — Tek = Tek

Cevap: A

4a® =b + 5¢ = Gift

a+4b +3c=Tek
Cift cift
c

ift
= Tek b+ 5¢ = Cift
¢ ¢
T T

w O

+

O—=Q
O

a
?
c
I. b.c+a=Tek
C-C+T=Tek /
T-T+C=Tek

b
¢
T

- 0o

. a-c+b
T-C+ C = Cift X
C-T+T= Gift
. a-b+c
T-C+C=Cift X
C-T+T=Tek
Cevap: A



TEMEL KAVRAMLAR (TEK - CIFT, POZITIF - NEGATIF) - Il I

7. (c—a): b=ift ¢ —a = tek ise b gift olmali. 10. X.y+Xx.z+5x= x +(y+z+5)="Tek
—— 1 o T
Tek  Gift b gift ise a tek olmal. Tek - Tek
(c—a)-(b—a)=Tek a tek ise c ¢ift olmali. X — tek
Tek Tek a=tek y +z = cift
b = gift =C-C
¢ = gift =TT
I. x+y+z=her zaman cift degildir. *
. atb+c=Tek X
T-C-C
Il (b+c)-c=Gift v/ T-T-T
— I \/
. a-b-c=Citt oy+z=cit
Cevap: E Il y(x+z) = cift v/
G(T+C)
T-(T+T)
8. (y—2z)-x= Cift = (y—2z)veya (y + z) tek Cevap: E
v+ (z—y) = Cift ;adyllr ise x ve y cift sa-
y +z=Tek '
=y ¢ift ve y — z ifadesi
tek say! olduguna gore
z = tektir.
1. x%+(y+5)=cift
x = gift
o i
y=¢d I. y = ¢ift = x+ (y + 5) sonucun gift olmasi igin x gift
z=tek Tek  olmalidir.
l. x+y—z=Tek \/ } x'inne
/ Il. y =tek = x« (y + 5) sonug cifttir. | oldugunun
_ T
II. x—z=Tek Cift Onemiyok
. x-y= Cift X
Cevap: D yninne
Il y =gift= x «(y+5) sonug cifttir. | oldugunun
Eﬁt onemiyok
3 2 7 _
9. a’-b°+ E,a =Tek Cevap: A
Tek Cift  veya
Gift Tek
l. a®-b2+c’=Tek
Loy N _
Tek b tekise c gift 12. (a+5)(b+8)(a+c)=2025
b gift ise ¢ tek Tok | Tek Tek
O hélde b + ¢ = Tektir.
a=gift=0
1. af . b12+ c] =Tek
Bilinemez Cift Tek b=tek=1
a’yi bilmedigimiz igin a + ¢ bilinemez. c=tek=1
. a®+b%+ ¢’ =Tek o 1 1
Teksayl  Cift 3a+ 5b +2c =Tek
sayl a?t 'FéT( Eﬁ
Cevap: B
a®- b tek oldugundan a ve b tektir. a + b gifttir.
Cevap: D

A~
”M: 12 L
—



I ARDISIK SAYILAR
. _______________________________________________

1.  Ardisik tek sayilar arasindaki fark 2'dir. Yani sayilar 4. Ardisik 7 pozitif tam sayi arasindaki farklar 1°dir.
X, X+2,x+4,x+6, x + 8 segilebilir. Yani O halde sayilar
X+X+2+x+4+x+6+x+8=M X, X+ 1, x+2 x+ 3, x+4, x+5, x+ 6 olsun.

Bx 420 = M kiguk olan 3'd bilyiik olan 4'i

Buyuk olan 4’UGnin toplami
5x =M —-20
X_M—20 (en kiigiik X+3+x+4+x+5+x+6=4x+18

5 say1) Kuguk olan 3'tintin toplami
en buyugl x + 8 oldugundan X+x+1+x+2=3x+3tur.
M—-20 M+ 20 - i
+8= (en bliyiik say1) Yani

5 5

O halde en buyuk ve en kuguk sayilarin toplami ax+18=2 '(3)( + 3)_ 6

M_20+M+20—mbulunur 4Xx+18=6x+6-6
5 5 5 : 18 = 2x

Cevap: E 9=x

O halde blylk say! x + 6 yani 9 + 6 = 15'tir.
Cevap: D

2.  Ardisik 4 pozitif tam sayilarimiz

XX+ 1. % +2, x + 3 olsun. 5. x,y, z ardisik Gift sayilar ve x <y < z oldugundan

Toplamlari x + x+ 1+ x + 2 + x + 3 =4x + 6'dir. x=n
=n+
Yani dortiii sayilar 4x + 6 seklinde yazilabilen sayi- y=nt+2
lardir. z=n+4olsun.
x=1igin4-1+6=10 4-(n+2)=14-(z—x)
NS
x=2icin4-2+6=14 4
x=3icin4-3+6=18 4+(n+2)=56
4n+ 8 = 56
x=23icin4-23+6 =98 4n =48
A ' 98— 10 ' n = 12dir.
O hélde terim sayisi = 7 + 1= 23 tanedir. X =12,y =14,z =16'drr.
Cevap: C X+y+z=12+14 + 16 = 42'dir.

Cevap: B

6. 3 ile bolinebilen ardisik sayilar arasindaki fark 3 ol-
3. 3x-—7ve 2x + 9 ardigik tek sayilar oldugu igin arala- sun.

rindaki fark 2 olmalidir. Ancak hangisinin daha blyuk

oldugunu bilemeyiz. O halde, X, X+3,x+6,x+9dur.

3X—7-(2x+9) =2 veya 2x+9-(3x—7)=2 X+ X+ 3+x+6+x+9=090
3X—7-2x-9=2 veya 2x+9-3x+7=2 4x+ 18 = 90
Xx—16=2 -x+16=2 dx = 72
x=18 x=14
x = 18dir.

O halde Xiopiam = 18 + 14 = 32'dir. Biiyik sayi 18 + 9 = 27'dir.
Cevap: D Cevap: E

A
W; 13 ﬂ
—



ARDISIK SAYILAR I

7 |

7. 5+9+13+ ..+4n+ 1 toplaminda her terimi 3 arttir-
digimizda sonug terim sayisinin 3 kati kadar artacak-
tir. O halde terim sayisini bulahm.

+ —
Terim sayis| = ¥+ 1

Terim sayisi = +1=n- A+ =ntanedir.
O halde 3 - n artis miktarina yani 42’ ye esittir.

3-n=42ise n = 14 bulunur.

Cevap: C
8. 105+110+115+ ...+ 245
. ST-IT 245-105
Terimsayisi = At mik +1= 5 +1=29
Ortanca Terim = ST2+ T = 245;105 =175

Toplam = T-SxOT =29-175 = 5075

Cevap: A

9. 3-5+7-9+11-13+...+75-77+79
—— ——
-2 -2 -2 -2

3'ten 77’ye kadar kag terim oldugunu bulalim.

77-3

+ 1 = 38 tane. Her 2 terimden 1 tane -2 geldi-

ginden 32—8 tane (—2) vardir.

O halde toplamlari 19 - (-2) = —-38’dir.
Yani —38 + 79 = 41 bulunur.
Cevap: E

dingi kifabevi

14

10. 43 44 45 46 @7) 48 49 50 (D
A ]

I A
4239 %
(ortanca sayi1)

47
Cevap: E

11. Oncelikle hig sayfa yirtiimasaydi sayfa numaralari
toplami

30
6061
A
Art arda gelen 2 yaprak yani 4 sayfa yirtilinca 1704
olduguna gore, aradaki fark yirtilan sayfalarin numa-
ralari toplamina esittir. Yani

1+2+3+..+60=

= 1830 olmaliydi.

X+x+1+x+2+x+3=1830—-1704
4Xx+6 =126
4x =120

x = 30 bulunur.

Yani yirtilan ilk sayfa 30. sayfadir.

Cevap: A
haydi )
12. 2+2:3+3 44 + -21(
é{ f g ’gg garpalim
246+124 e +420

farkini alirsak

6+12+20+.............. +462 .
ne kadar arttigini
44648+ s +42
buluruz.
42-4 38
.S = +1=—4+1=
TS 2 1 > 1=20
42+4 46
O0.T= =——=23
2 2

Toplam=T-Sx0O-T =20-23 =460
Cevap: B



1.

2,

SAYI BASAMAKLARI - |

4AB = 17-AB
400+ AB = 17-AB
400 = 17-AB— AB
400 = 16+ AB (Her tarafi 16’ya bolelim.)

25=AB
O halde
A=2,B=>5tir

A-B=2-5=10 bulunur.
Cevap: D

ABC +BCA + CAB = 777
111A+111B+111C = 777
111-(A+B+C)=777

A+B+C=7
En buyuk ABC Ug¢ basamakli sayisi igin A=4,B =2,

C = 1'dir.
Yani en biyik ABC sayisi 421'dir.
YaniA-B-C=4-2-1=8bulunur.

Cevap: A

7{iom )
AB+6(A+B)=7-BA
10+B+6A+6B = 70B+7A
16A+7B = 70B = 7A

9A = 63B

1A=7B =

|

A=7
B=1

AB+BA=71+17 =288
Cevap: D

dingi kifabevi
-;

15

4,

Bir saymin ylzler basamagi 2 artirilirsa say! degeri
2-+100 = 200 artar.

Onlar basamag! 3 azaltilirsa sayi degeri 10+ 3 = 30
azalir. Yani her sayi 200 artip 30 azalir.

Yani 200 — 30 = 170 artar.

O hélde 4 sayinin toplami 170 - 4 = 680 artar.
Cevap: D

Enlar bas(+5) = 10+5 =+50
@Ier bas @: 1.(-4)=-4
AB+50-4=3-AB-10
~ TS
AB+46 =3-AB-10
v
46+10=3-AB-AB
56 =2-AB

28 =AB =

o >

i;:A+B=2+8=10

Cevap: D

iki basamakli dogal sayimiz xy olsun.
Sagina 2 yazarsak xy2 = A
Soluna 2 yazarsak 2xy = B
xy2 — 2xy = 126

90x + 9y — 198 = 126 (Her iki tarafi 9'a bolelim.)

10x+y—22=14

10x+y = 36
x=3,y=6dr.
O halde
A+ B =362 + 236 = 598 bulunur.
Cevap: E



SAYI BASAMAKLARI - | I
& |

7. ABC + AB =479
100A+10B+C+ 10A+B =479

110-,?\+11-IT3>+C13=479
4 3 6
A=4,B =3, C=06olmaldir.

OhéldeA+B+C=4+3+6=13olmalidir.
Cevap: D

8. Iki basamakli sayimiz ab olsun. Rakamlari yer de-
gistirdiginde olusan sayi ba olur. Sayinin degeri 63
azaliyorsa

ab—ba =63
10a+b—(10b+a)= 63
10a+b— 10b—a= 63

9a — 9b = 63 (9 parantezine alalim. )

9-(a—b)=163
a-b=7
! |
9 2
8 1
7 0

En blylk ab sayisi 92'dir.
Cevap: E

9. A5B2C sayisinin A3B4C sayisindan kag fazla oldu-
gunu bulmak icin A5B2C’den A3B4C'yi ¢ikarmaliyiz.

A5B2C — A3B4C

= 10660A + 5000 + 100B + 20 + &
— (1066A + 3000 + 1068 + 40 + £)

= 5020 - 3040

= 1980 bulunur.
Cevap: C

dingi kifabevi

16

10.

1.

12.

ABC =AB + 572

ABC —AB =572

100A+ 10B+ C— 10A—- B = 572
90-é+ 9B+ C =572

N

6 3 5
A=6,B=3,C=5olmaldir.

A+B+C=6+3+5=14 bulunur.

Cevap: D
(ABC)+x =(100A+10B+C)-x
=100+A+x+10:B+x+C-x
— —_— ——
2,24 1,4 2
224 14
=160 + M e—+2
160 1)
=224+14+2
= 240 bulunur.
Cevap: A

4AB-4=13-AB
400+ 10A+B—4=13:(10A+B)
396+ 10A+ B = 130A + 13B
396 = 130A— 10A+ 13B— B

396 = 120A+ 12B  (Her tarafl

12 ile bolelim.)
33=10A+B

A=3,B=3
A+B=3+3=6 bulunur.

Cevap: A



I SAYI BASAMAKLARI - Il
-

1. AB, BAiki basamakli dogal say! ve k dogal sayi 4, CAB 4ABCY
ACB Toplamaya ACB
AB+K =63 cevirelim. #ACB4
ABC 9CAB—>B+C=13
7 BA+K =236 4
AB —-BA =27 onlar basamaginda da
10A+B—-10B—-A =27 B + C var yandan

A:B:C=4-4-9=144 4 4e geldigi icin 14 olur.

9A-9B =27 Yani
9-(A— B) =27
Cevap: E
A-B=3
[
4 1
5 2
6 3
74 4
8 5 5. 1C A
9 6
+ 92
Burada 74, 85 ve 96 k’nin dogal say! olma sartini boz- 5 ABC 4
dudu icin alinamaz. O halde AB sayilari 41, 52, 63 3
olabilir ve 3 tanedir. #
9 oldugu i¢in yuzler basamagina 1 elde birakir.
Cevap: A guieny Y
A+B+C=2+3+4=9
Cevap: A
6. SAB Toplamaya —38
- Acs | P
2, ABC — AB = 232 A3g | SeVTEIM™
100A+10B+C —(10A+B) =232
A+B+C=2+4+8=14 A+ A= 2Acift

90-,1\+9-?+C13=232
2 5 7

A+B+C=2+5+7=14bulunur.

Buradaki sayi 5 oldugu
icin yandan elde gelir.

Cevap: C
Cevap: B
7. Rakamlari toplaminin karesi, rakamlarinin karele-
ri toplamindan 30 fazla olan iki basamakli sayimiz
AB olsun. AB sayisinin rakamlari toplaminin karesi
(A + B)? dir.
AB sayisinin rakamlarinin kareleri toplami A% + B2 dir.
O halde
3. 3AA+2A=92-A )
(A+B)" = A%+ B2+ 30 olmalidir.
300+10A+A+20+A=92-A
A ‘A-B=
320+ 12A=92-A A+ BT+ 2:AB = A+ BT+ 30
320 = 80A 2-A-B=30ve€\-§:15t|r.
5 3
;
Cevap: B Yani bu sarti saglayan 53 ve 35 sayilaridir. 2 tanedir.

Cevap: B

A
W; 17 ﬂ
—



9.

SAYI BASAMAKLARI - Il
9 |

Ug basamakl ABC sayisinin i‘u ABC dur
10 10

O halde A1BOC =AB ve ABC=10-AB

Yani,

100A+10B+C = 10-(10A+B)

100A + 10B + C = 100A + 10B ve dr.

. 1, ACB,
Ug basamakli ACB sayisinin 10 u 10

dur.

O hélde ACB

=ACve ACB=10-AC
Yani,

100A+10C +B =10+(10A+C)

100A + 10C + B = 100A + 10C ve dr.

O halde sartlari AOO sayilari saglar.
A00

1

2

8

9

Yani A = 100, 200, 300, ..., 900’dur.
Atoplam = 100 + 200 + ... + 900

910
2
= 4500 bulunur.
Cevap: E

Avoplam = 100+(1+ 2+ ..+ 9)= 100~

onlar bas. 1 artarsa
ab-cd + 500 = (ab + 10) (cd + 10) say: 10 artar.
—r

ab-}}d+500 =?tf-cd+ 10ab + 10cd + 100
400 = 10(ab + cd)

40 =ab+cd
Cevap: C

dingi kifabevi

18

10.

1.

12.

ikinci blyiik sayryr 986
aldigimizda kiguk sayi
545 geliyor, yani ra-

B+B+K=2518
987 + 985 + K= 2518
NI

1972 kamlari ayni dikkat.
K = 5646
Cevap: D
A=B+3
B=C+2icin

C=1iseB=3,A=06dr.
C=2ise B=4,A=T74dir
C=3ise B =5,A=8dir.
C=4iseB=6,A=9dur.

Yani sayillarimiz 631, 742, 853, 964 olmak Uzere, 4
tanedir.

Cevap: D

A6
x 1A 6 ile Anin carpimindan 2 geldigine
- 2 gore, A=2 veya A = 7'dir.
Lo
B12
A= 2igin A= T7igin
26 76
x 12 x 17
52 532
+ 26 + 76
312 1292

O halde sablona uygun A = 2'dir.
Burada B = 3'tir.
A+B=2+3=5bulunur.
Cevap: A



I ASAL SAYI POZITIF BOLEN

1. A= 112+33%2+552
1% (12 + 3% + 57)
112 (1 + 9 + 25)
112.35
12.7-5
Asal carpanlarin toplami = 11+ 7 + 5 =23

Cevap: E

2. (a-3)(b+4)=91
7 13
a-3=7 a=10
b+4=13 b=9

a+b=10+9=19

Cevap: C
13
3 3x -2y fi Aralarinda asal olmasi
X+2y 28 icin sadelestirdik.
=7
3x—-2¢ =13 A
X+%:7_r>5;2y;7
4x_20 -
4 4 y=1
-5 X+y=5+1=6
Cevap: D

dingi kifabevi
-;

19

+

N<«— X

y=2z
[
3 5

ztekise = ¢ift + tek = Tek olmalr.

X+y+z=2+3+5=10

AB
enblylk = 97

enkiclik = 11
86

2
cift 3
olan enaz
tek olmasi
asal icin
sayl
Cevap: A
BA
79 (ASAL)
11(ASAL)
Cevap: E

n bir dogal sayi ve |E| bu dogal sayinin asal bolenle-

rinin sayisina esit olduguna gére, |E| =3 ise n 3 tane

asal boleni olan bir sayl olmalidir. En kiguk degeri
soruldugu igin en kiicik asal sayilari yani 2, 3 ve 5’i
segmeliyiz. O halde n=2-3-5 = 30 bulunur.

Rakamlari top = 3 + 0 = 3 bulunur.

Cevap: B



1

Pozitif tam sayi bélen sayi= (2+ 1) (1 +1) (1 +1)
=3-2:2
=12
Yani b, 12 farkli deger alir.
Cevap: C

dingi kifabevi

20

ASAL SAYI POZITIF BOLEN
7. 240-a=b? 10.
24012 24.3".5" . a=p?
12012 22.22.31.51.a=p
602
30(2 31 51
15|3 )
5(5 (Tam kare yapmak igin)
1
22.22.32.52 = p? (iistler ayni ise tabanlar garpilir)
(2-2-3:5)2=b?
602 = b?
a+b=15+60=75
Cevap: E
1.
8. 720 2 24 . 32 . 51
3602 Pozitif tam bélen sayisi asal bé-
1802 lenlerin (sleri 1 artirilip carpila-
902 rak bulunur.
4513 P-B-S=(4+1) (2+1)
15|3 Z5.3.9
5|5 -
1 =30
Cevap: C
2b + 156
9. =
@ b
a —é+@ ise 2+ﬁdir
B b b
R . . I R ) 12.
O halde b’nin alabilecegi degerler 156'nin bolenleri
olmalidir.
156| 2 156 = 2@.3D. 13D
78| 2
39| 3
13|13

24.2"=23.3". 2" = 20+9.3Y
mlar ayriysa Usler toplanir)
P-B-S=(n+3+1)(1+1)=12
(N+4)-2=12
n+4=6
n=2
Cevap: B

900 (2 900 = 22 32 52 (Cift bolen icin bir
450 (2 tane 2'yi almalyiz)
255 P-B-S=(1+1)@2+1)(2+1)
5|5 =2.3.3
! =18
T-B:-S=2.P-B-S=36
18

Cevap: A

Asal olmayan tam bdlenlerin toplami —10 olmasinin
nedeni negatif asal sayl olmamasindan kaynaklidir.
Bu sayilarin toplami =10 oldudu igin —2, -3 ve -5 seg-
meliyiz.

2:3:5=30
22.3.5-60(3tane
2.32.5-90

Yada;

Toplam = 5

= —3 ve -7 segersek

Cevap: C



FAKTORIVEL

0!+ 2!+ 41+ 6!+ 8!+ ...+ 120! toplaminda 7’ye tam
bélunen ilk sayi 8! dir. Bu nedenle 8! ve sonrasi 7'ye
tam bélundr. Yani biz 0! + 2! + 41 + 6! in 7’ye bolimin-
den kalana bakmaliyiz.

1+2+24+720 =747

TAT | 7
- 106

®

bulunur.

Cevap: E

47! + 32! toplaminin sonundaki sifir sayisi 32! in so-
nundaki 0 sayisi kadardir. O halde 32! in igindeki 10
garpanina bakilmaldir. 10 asal olmadigindan asal
garpanlarina yani 2 ve 5ten 5’e bakmaliyiz. (blylk
olana)

32! in igindeki 5 ¢arpanini bulmak igin 32 surekli 5’e
boltnup boéldmler toplanir.

32’%5

@

6+1=7

O halde 32! in iginde 7 tane 5 ¢arpani yani 7 tane 10
garpani vardir.

O halde 47! + 32! toplaminin sondan 7 basamag: 0'dir.

Cevap: B

A.3¥=29!
29!
A= 3

O halde A'nin dogal sayi olabilmesi igin X'in alabilece-
gi en buylk deger 29! in icindeki 3 ¢arpani sayisina
esittir. 29'u surekli 3’e bolip bolimleri toplayahm.

29%3
® s

@

9+ 3+ 1 =13 tane 3 carpani vardir.

O halde x en ¢ok 13’tur.
Cevap: D

dingi kifabevi
-;

21

6.

x =19! + 20 - 19! (19! parantezine alalim.)

x =191+ (1 +20)

191 = X

=21-19! dir.
X 9! dir. 21

211=21-20-19! yani

X

=2/1’.20.%

= 20x bulunur.
Cevap: D

39! = ... 000’dir. Yani son ug basamagi 0 olan bir sa-
yidir.
...000
3
...997

O halde birler, onlar, yiizler basamagindaki rakamla-
rin toplami 9 + 9 + 7 = 25 bulunur.

Cevap: E

23! )
o ifadesinde 1 tane 2

carpani kalmali yani 23! igcindeki 2 ¢arpani sayisinin 1
eksigi alinmahdir.

23 2

o
®| 2
@2

@

11+5+2+1=19tane 2 ¢garpani var.

A cift dogal sayi olacagi igin

O halde x en gok 19 — 1 = 18 olabilir.
Cevap: E

ﬂ



FAKTORIVEL

1 1
7. %+% (Buyuk olan faktoriyelli ifadeleri kiigiik olana

indirgeyelim.)

B 9-8-7/.TJr 7654
yal M

=72+210

= 282 bulunur.
Cevap: E

8. 8:71=8:76+5:4:3.2.1=28|

oot

1 (Paydayiesitledik.)

1
6l " 5l
®

8 1

8l 8l
1 6

6l " 6l

A
8!

-7 .
6!

7!+ 8!
7!1—6!
_ 7-6!+8.7.6!
T 7.6!-6!

61-(7+8:7)

B1(7-1)

(Hepsini 6"°e indirgeyelim.)

(6! ortak carpan parantezine alalim.)

21
_8
8
2
= % bulunur.
Cevap: B

dingi kifabevi

22

10.

1.

12.

9! + 8!
71+ 6! + 5!
3 9.8!1+8!

"~ 7.6+5!+6-5!+5!
81-(9+1)
51.(7-6+6+1)
B 8.7.6.5{.10
5!-479

(Yukariyi 8! e, asagiyi 5! e indirgeyelim.)

480
= 7 bulunur.

Cevap: E

(n=3)1+(n+1)
———  iglemini inceledigimizde islem ice-
nl+(3-n)!

risinde (n — 3)! ve zit isaretlisi olan (3 — n)!in oldugunu
gorlyoruz. Faktoriyelli ifadeler dogal sayilarda tanimli
oldugundan

n-320yaninx=3
3-n=2=0yanin<3tir.

O hélde n = 3 olmalidir.

(3-3)!+(3+1)! o441

3A+(3-3)  3+0
I ) bulunur
T 6+1 7 ‘
Cevap: C
al
b =56
a=56 ﬂ_56-55.f_56
b = 55olabilir. \55! 551
a=38 1 8761
I AL B
b = 6 olabilir. 6! 61
O halde

a+b=56+55=111veya
a+b=8+6=14 olabilir.
O halde a + b toplaminin alabilecegdi degerler toplami

111 + 14 = 125 bulunur.
Cevap: C

L-



BOLME

12
1. A |B AB | 2B AB=3-2B+18
_ 3 =A=3B+12 - 3 ¢ 10A+B=3.(20+B)+18
12 18
10A+B =60+ 3B+ 18
B|C

2 =B=2C+3
3

C>3ise Cenaz4'tir.
C=4iseB=2-4+3=11
B > 12 olmali. O halde C # 4'tir.
C=5iseB=2-5+3=13
B=13iseA=3-13 + 12 =51dir.
Yani A=51 A+B+C=51+13+5=69 bulunur.
B=13
C = 5tir.

2. A | B — bolen
_ C — bolim
k
A=B-:C+k

Cevap: D

B+C=23

A'nin en blylk olmasi igin B - C ve k en biyik olma-
lidir.

B+ C =23 (Carpimin en buyik olmasi igin deger-
[N

12 11 ler en yakin segcilmelidir.)

B > k olacagindan k,,, = 11°dir.
Apax=12-11+11
Ahax = 143 bulunur.

max

Cevap: E

3. A|B

3 iseA=3:-B+1

B|C

2 ise B=2:C+ 3 (Byerine 2C+3 yazdik.)

3
A=6C+10
6C=A-10

_A-10

=%

bulunur.

Cevap: A

A
W; 2z
—

10-,?\—2-§=78

8 1
9 6

A+ Bencgok9+6=15bulunur.

Cevap: C
A 4x—-3
_ 8
3x+4
4x—3 >3x+ 4
4x—3x>4+3
x >7 ise x en az 8'dir.
A=(4x—3)-8+3x+4
Ann=(4-8-3)-8+3-8+4
ALin=29-8+24+4
Apmin = 260 bulunur.
Cevap: E

2ab | 2a
2a | 10

&

2ab Ug¢ basamakli oldugundan b, = 9'dur.

O hélde 10 + 9 = 19 bulunur.
Cevap: E




BOLME |
2
7. ABAB2 | AB 10. A | x
_ AB 1010 _ y
o@laj 10
_ AB Burada bdlen ile bolim yer degistirebiliyorsa
0@ Aly
O hélde bdlim 1010 ve kalan 2'dir. — X
O halde toplamlari 1010 + 2 = 1012 bulunur. 10
Cevap: D O halde x > 10 ve y > 10 olmalidir.
A=x-y+10
A'nin en az olmasi igin x = 11, y = 11 olmaldir.
A=11-11+10
Anin = 131 bulunur.
8 A | 65 Cevap: E
_ 10
X2
x dogal sayi ve x? < 65 olduguna gére
x=0,1,2,3,4,5,6,7, 8 degerlerini alabilir. M. Tek sayl — ab1l | 24
A=65-10 + x? ifadesinin en biylk olmasi igin x'in en Ciftsayl _  24-x | x
buyutk degeri olan 8'i almasi lazimdir. /mn
Apax =65+ 10 + 82 Tek say!
mn < 24

A, =650+ 64 =714 bulunur.

max

Cevap: E

9. Bodlme igleminde bolime x dersek bdlen, bolimin 2
katindan 1 eksik olacagi igin 2x — 1'dir.

Bolinen sayi A olsun.

Al 2x—1
_ X
9
A=(2x—1)x+9 ve 2x—1>9
2x >10
x > 5'tir.

A'nin en az olmasi igin x = 6 olmaldir.
Ann=(2:6-1)-6+9

A, = 75 bulunur.

min

Cevap: B

dingi kifabevi

24

12.

O hélde mn, 24’ten kiiglik 2 basamakli tek sayilar ol-
malidir.

mn — 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23
7 farkh deger alir.

Cevap: A

48 | 2A

_ 2..

48 | 2(0) 48 | 2(1) 48 | 2(2)
2 2 2

48 | 23) 48 | 2(4) 4825
2 2 1

A— 0,1, 2, 3, 4 deg@erlerini alabilir.

Cunku 5 ve ustl degerler bolimu 1 ile baglatir.

O hélde A = 4 olabilir.

Cevap: A

L-



1.

BOLUNEBILME - |
N

135A2B’nin 6 ile boliminden kalan 1 ise 2 ve 3 ile
boliminden kalanlar 1 olmalidir. 2 ile boéliminden
kalan 1 ise B tek sayidir. Yani B = 1,3, 53,7,9 degerle-

rinden 7 ve 9'u alabilir. (Rakamlar farkli oldugundan)
B =7 ise 135A27
1+3+5+A+2+7=3k+1

;?\+18:3k+1

1 deger

B =9 ise 135A29
1+3+5+A+2+9=3k+1

20 + ,i\ =3k+1

1 deger

Toplam 2 deger alir.

Cevap: A
+—f—+— +—+
343434...343 (18 tane 3, 17 tane 4 var.)
35 basamakli
183 —17+4 =—14’tlr.
—14+ 11+ 11 = 8 bulunur,
Cevap: D

1256'nin 5 ile béliminden kalan 1
252’nin 5 ile boliminden kalan 2
143’ln 5 ile boliminden kalan 3

(1256)"2 + (252) - (143)'lin 5 ile bdliimiinden kalan so-
ruldugu igin sayilarin 5 ile boluminden kalani sayilar
yerine kullanabiliriz. Yani

1" +2.3=1+6=7
7’nin 5 ile boliminden kalan 2'dir.

Cevap: C

A sayisinin 7 ile boliminden kalan 1, A%+ 3A+2
ifadesinin de 7 ile béliminden kalan soruldugu igin
A =1 alinabilir.

12+3+1+ 2 =6 bulunur.
Cevap: E

dingi kifabevi
-;
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5.

45 ile bolunebilmede 5 ve 9 ile bdlinebilmeye bak-
maliyiz.

5 ile bolimunden kalan 11 olamayacagi igin

1156
_ 1012

@

5 ile bolimunden kalan 1 olmaldir.
9 ile bolimunden kalan 11 olamayacagi igin

119
911

@

9 ile bélimunden kalan 2 olmalidir.
3A21B’nin 5 ile boliminden kalan 1 ise
B =1 veya B = 6 olmalidir.

B =1ise 3A211
3+A+2+1+1=9k+2

7+A=09k+2
A =4 tlr.
B = 6 ise 3A216

3+A+2+1+6=9%+2
12+ A=9k+ 2
A = 8dir.
O halde A toplam =4 + 8 = 12'dir.
Cevap: E

32A5B’nin 36 ile boliminden kalanin 1 olmasi igin 4
ve 9 ile bolimunden kalanlar 1 olmalidir.

4 ile boliminden kalan igin son 2 basamaga bakilir.

5B
FAY
37 olabilir.

B = 3 ise 32A53
3+2+A+5+3=9k+1

13+A=9%+1ise A=6
B =7 ise 32A57

3+2+A+5+7=9k+1
17+A=9k+1iseA=2
O halde A, 2 ve 6 olmak Uzere 2 farkli deger alir.

Cevap: B

ﬂ



BOLUNEBILME - | I
R

7. 2323232..32 (14 tane 2, 13 tane 3 vardir.)

27 basamakli

3 ile bolinebilmede rakamlar toplamina bakilr.
Rakamlar toplami 14 -2 + 13-3 =28 + 39 = 67
67’nin rakamlari toplami 6 + 7 = 13
13’Un 3 ile béliminden kalan 1'dir.

Sayinin birler basamagindaki rakam 2 oldugundan 5
ile béliminden kalan 2'dir.

O halde toplamlari 1 + 2 = 3 bulunur.

Cevap: C

8. 2A27B’nin rakamlari toplami 3’Un kati olmalidir.
2+A+2+7+B=3-k

A+B +11=3-k

—
1,4,7,10,13,16
degerlerini alir.

Yani 6 farkli deger alir.

Cevap: E

9. 23A4B sayisinin 4 ile bolimunden kalanin 2 olmasi
icin son 2 basamaginin 4 ile bélimuinden kalan 2 ol-
malidir.

4B

/N

2,6 olabilir.
B =2 ise 23A42
2+3+A+4+2=3k+1

f\ +11=3k+1

2,58
degerlerini
alir.

Burada A+ B en ¢ok 2 + 8 = 10 bulunur.
B =6 ise 23A46
2+3+A+4+6=3k+1

,?\ +15=3k+1

1,4,7
degerlerini
alir.

Burada A+ B en ¢ok 7 + 6 = 13 bulunur.

O halde A + B en ¢ok 13'tdr.
Cevap: E

dingi kifabevi
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10.

1.

12.

21A328 sayisinin 11 ile bsliminden kalan 2 oldu-

gundan
8+3+1—(2+A+2)=11-k+2
12-4-A=11-k+2
8—A=11-k+2

k = 0 alirsak
8 —A=2veA=6 bulunur.

Cevap: B

6A2B=23-k+ 11

8K1B - 6K2B =2000—-10 = 1990
O hélde

8A1B =23k + 11 + 1990

8A1B = 23k + 2001°dir.

O halde 2007’in 23 ile boliminden kalani bulmaliyiz.

2001 | 23
_ 184 |87
161
_ 161
0 bulunur.

Cevap: A

A=1295 — 1295'in 9 ile bolimiinden kalan 8
B = 3254 — 3254’Un 9 ile béliminden kalan 5
C =1212 — 1212’nin 9 ile bélimiinden kalan 6

A?-B + C’nin 9 ile bélimiinden kalan bulunacag! icin
A, B, C yerine 9 ile bolumlerinden kalanlar yazilabilir.
YaniA=8,B =5, C =6 alalim.

825+ 6= 326'drr.
326’nin 9 ile béliminden kalan 2'dir.

Cevap: B



BOLUNEBILME - II

14
3x7y V'E'S'V“e tam bélindrse 2adab 10 ile béliimiinden kalan a ise
2 3 ile tam bolindr. 24292
3x7y + 4+ + . .
0 2a4aa (11ile bdl.)
2 2+4+d-d-a=11kat -6-a=11 kat
4 ya da 6 ya da
6 sifir sifir
en biiyiik dedigi igin
B Cevap: D
3x78 (Rakamlari toplami 3’Un kati olmali)
Rakamlari toplami= 3+ x+7+8=3k x = 98767 (5 ile bdl. kalan i¢in son basamak)
18 +x= 3k 8+9=17 7| 5
0
3 - |
6 2—x
(9) en biiyiik x?2=3x+1=2243-2+1=4+6+1=11 |5
Cevap: E _
Cevap: B
2x5y 36 i ile tam bolinuyorsa

54x21y 10 ile boliminden kalan 4 ise,

54x210%4

6 ile tam bolinuyorsa

23
sonu

Gift
bolunur

Rakamlari = 5+4+x+2+1+4=16+x=3 kati olmal

toplami 2
5
Cevap: B
2354.3173 Rakamlari toplayalim
- - (9 ile béliinebilme)
24345 3+1+7
10 11
—— ——
1+0 1+1
1 2
14.2%.1.8=8
Cevap: A

dingi kifabevi
-;

27

C

v

4 9 (ile tam bolinmeli)

6
2
5y | 4

2x5@

Rakamlari
Gp=2+x+5+2=9katiGp=2+x+5+6=9 kati

2x5@

Rakamlari

q+>f:9kat| 13+>f=9kat|
C8> ®

Xx+y=2+9=11 Xty=5+6=11

Cevap: D

BAB = 5 ile (Basa sifir gelemediginden B = 5)

A5A = 18 ile tam bolinuyorsa

y
2 29
4
6
8
252 454 656 858
9 ile boltndr.
Rakamlari
Toplami | 2+5+2=9 A-B=2-5=10
Cevap: A
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8. xgz = 4ile

xzy = 5ile (son basamak 0 ya da 5)
5

Szx = Qile
z=2 z=6
52x 56x
Rakamlari = 5+2+x=9kati  Rakamlar =5+6+x=9 kati
toplami 7 +x=9kati toplami 11 +x=9kati
! J
2 7
(Rakamlari
farklh - dikkat)
x=7,y=5,2=6
X+y—-z=7+5-6=6
Cevap: C

9. A6B = 3ile = A65 = Rakamlari
toplami = A+6+5 = 3K
A+11=3K
1
4
7
A5B = 5 ile (son basamak 0 ya da 5 olmali)

A3B =7 ile 135 435 735 7
105
A+ B =12dir.
Cevap: C
10. Adb 6 ile tam bolUnlyorsa
{
2 2
4
6 3
5 ile bolimunden kalan 3 olmasi igin
a48
Rakamlari toplami= a+4 + 8 =3k
a+12=3k
A
HO)
18

Cevap: E

dingi kifabevi
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12.

A4C 5ile bol. kalan A ise
A 5+A
A40 A 43

rakamlari farkli
olmasi lazim

6 ile tam bolinuyor.

VY

2 3
Son basamak ¢ift olmasi icin A= 1 veya 3 olmali.
146 rakami 3 ile bolinmez.

@:18
Rakamlari toplami = 3 + 4 + 8 = 15 = 3 kati
A=3
C=5+A=8
3
A+C=3+8=11
Cevap: D

3mn | nm

14
n
3mn=14-nm+n
¢oziimlersek
300+ 10m+n=14(10n+m)+n
300 +10m + A = 140n + 14m + A
V

300 = 140-

+ 411 m m-n=5-2=3

5

——
20

n

|

2
<

280
Cevap: B



| EBOB - EKOK
N
1. 54 mt 3. 36 cm
42 cm
48 mt 48 cm
f Tahta parcalari hig artmayacak sekilde esit uzunluk-
ta pargalanacagi i¢in pargalarin uzunlugu 36, 42 ve
R s 48'’in ortak boéleni olmalidir. En az parga olmasi igin
Tarla esit buyUklukte kare parsellere ayrilacagi igin arcalarn uzunludu en cok olmalidir
tarlanin bir kenari hem 48’in hem de 54’Un bdleni ol- pare Hzuniugu en g ’
malidir. O hélde EBOB(36, 42, 48), bir parganin uzunlugunun
labilecegi en blyuk degeri verir.
Kare parsellerin bir kenarinin alabilecegi en bulyuk alabllecegi en bllydik degen verir
deger 48 ve 54’tn EBOB’udur. EBOB(36, 42, 48) =6
54 48127 ©£pop4s, 54)=2-3=6dr. O halde,
27 24| 2 36
27 12| 2 O halde karelerin bir kenar uzunlugu 1. tahta — 5 6 parcaya ayrilir. 5 kesim yapilr.
27 6|2 6 ve bolenleri olabilir. Yani 6, 3, 2, 4
27 3|3+ 1 olmak lzere, pargalama islemi 4 2. tahta — 5 = 7 pargaya ayrilir. 6 kesim yapilir.
degisik bigimde yapilabilir.
9 1|3 48
3 3 3. tahta — B 8 parcaya ayrilir. 7 kesim yaplilir.
Ce-1 vap: D Yani 5 + 6 + 7 = 18 kesim yapilrr.
Her kesim 0,4 lira oldugundan marangoza
18-0,4 = 7,2 lira 6denir.
2. Ayakkabinin fiyati sabit oldugu igin 240 lira, 300 lira Cevap: D

ve 330 liralik kazanci olusturabilmelidir. Bunun yolu
ayakkabinin fiyati 240, 300 ve 330’un boleni olmalidir.
En az ayakkabi satiimasi igin ayakkabinin fiyati 240,
300 ve 330’un en buyuk ortak bdleni olmalidir.

240 300 330 |2*
120 150 165 | 2
60 75 165 | 2
30 75 165 |2  £g0oB(240, 300, 330)
15 75 165 | 3*

5 25 55|5* =2-3-5=30 bulunur.

1 5 115
1 111
1

Bu ayakkabinin fiyatinin en
blyuk degeridir.

O hélde,

. 240
1. gun — 30 8 tane

2.gln ﬂ%: 10 tane

3. gin — % = 11 tane ayakkabi satilir.

Toplam 8 + 10 + 11 = 29 ayakkabi satilir.
Cevap: E

dingi kifabevi
-;

29

52 metre 4

44 metre

Agac araliklari esit olacagi icin bu araliklarin uzunlu-
gu hem 44’Gn hem de 52’nin béleni olmalidir. En az
agac gelmesi icin iki agac¢ arasindaki mesafe hem 44,
hem de 52’nin en blyUk ortak bélenine esit olmalidir.

EBOB(44, 52) = 4 metre iki aga¢ arasindaki mesa-
fedir.

O halde bahgenin gevresini iki agag arasindaki mesa-
feye bolersek agag sayisini buluruz.

2+(52+44)

2 = 48 tane agag¢ gereklidir.

Cevap: E



5.

EBOB - EKOK

yYe S$P 2§$P

60 kg 72 kg 84 kg

Bunlarin esit agirlikta paketlenebilmesi igin bir paketin
alabilecegi piring miktari 60, 72 ve 84’in bdleni olma-
lidir. En az paket olmasi igin bunlarin en buyik ortak
béleni alinmalidir. Yani 60, 72 ve 84’Un EBOB'u bir
paketin alabilecegi piring miktarina esittir.

EBOB(60, 72, 84) = 12

O halde,
60 kg piring igin % =5 paket
72 kg piring igin % = 6 paket

4
84 kg piring icin ?—2 =7 paket
Toplam 5 + 6 + 7 = 18 paket gereklidir.

Cevap: C

Belli periyotlarla tekrar eden olaylar, bu olaylarin tek-
rar etme periyotlarinin EKOK’lari kadar zamanda bir
birlikte tekrar eder.

O halde lambalar ekok(2 % %) dakikada bir bir-

likte yanar. 3
EKOK(; 3 i)= EKOK(2, 3, 4)
3 4 5/ EBOB(3,4,5)
(Paylarin EKOK'u paydalarin EBOB’una baélinr.)
EKOK(%, % %) = 11—2 = 12 bulunur.
Lambalar her 12 dakikada bir birlikte yaniyorsa
1. kez 07.00
2. kez 07.12
3. kez 07.24

4. kez 07.36'da birlikte yanarlar.
Cevap: C

dingi kifabevi

30

15

Bir pozitif tam sayi ile bélenlerinin EKOK'u o pozitif
tam saylya esittir.

EKOK(a, b, ¢, d) = 90 ise

@=45, c=%=30, d=@=18

a:90,b=2 3 5

olmalidir.

a+b+c+d=90+45+30+ 18 =183 bulunur.
Cevap: E

EKOK(x, x + 1) i¢in x ile x + 1 ardisik sayilar oldugu
icin aralarinda asaldirlar. Yani EKOK’lari x « (x + 1)'dir.

X+ (x+1)=90ise x = 9'dur.
y ile y + 1 ardisik olduklari igin aralarinda asaldir.
EBOB(y, y + 1) = 1’dir. Yani A = 1’dir.
x+A=9+1=10 bulunur.

Cevap: E




9.

10.

EBOB - EKOK
5

EBOB(x, y, z) =15
EKOK(x, y, z) = 210

X, ¥, znin EBOB’lari 15 oldugundan 15 x, y ve z'nin
boéleni olmalidir. Yani,

x=15-k

y=15-t

z=15-molsun. (k, t ve m tam sayi)

EKOK(x, y, z) = 210°dur ve 15 garpan EBOB’lardan
geldigi igin % =14 garpan k, t ve m garpanlari ile

gelmelidir.

/,CD
1452 seklinde k, t, m'ye dagitilmalidir.
@

x=15-1=15

y=15-2=30

z=15-7 =105 olmaldir.

(x+y+2)p,, =15+ 30+ 105 = 150 bulunur.
Cevap: C

6
475

Parcadan esit kenarli bir butline gidis s6z konusu
oldugundan EKOK hesaplanmalidir. Burada EKOK,
olugacak kupun bir ayritinin alabilecegi en kiicik de-
gerdir.
4 5
2

1 EKOK(4,5,6) = 22-3+5 = 60 bulunur.

- o o O
- W w o
a W NN

O halde kag tane tugla gerektigini bulmak igin kipin

hacmi tuglalarin hacmine bolinmelidir.

60+60-60 o .-
456 1800 tane tugla gereklidir.

Cevap: B

dingi kifabevi
-;

31

1.

Belli periyotlarla tekrar eden olaylar bu olaylarin tekrar
etme suresinin EKOK'lar kadar zamanda bir birlikte
tekrar eder. O halde EKOK(12, 15, 21) hesaplanma-
hdir.

12 15 21 |2
6 15 212
3 15 21|3 EKOK(12,15, 21)
1 5 7|5 =22.3'.5".7"=420giin sonra
1 7|7  tekrar Ugl birlikte bakkala gelir.
1

Cevap: E

12. Guller Uger, beser ve yediser demetlendiginde hep 2

gul artiyorsa gul sayisinin 3, 5 ve 7 ile bolimunden
kalan 2 olmaldir. O halde gl sayisi A olsun.

A=3x+2=5y+2=7z+2 (Her taraftan 2 gikaralim.)
A-2=3x=5y=7z(A-2, 3,5 ve 7'nin kati olmalidir.)

3 5 7|3 EKOK(3,5,7)=35-7=105r.
1575 O hélde A — 2, 105’in katlari olmali-
T 717 4. 105in 1000'den kiigiik en biiyiik
1

kati 945'tir.
A—-2=945ise A=947dir.
Cevap: E
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1 2 AL z_i
3I—+4- 2 3 3 5
2 3 @ @ 2 2
1 - 5 3
3 -(1—l>_i 1.5 1 3. Mt =1
545 6/ 12 5 6 12 2‘5 3
21+ 28 1
__ 6 B 3 3
11 _1+i_1+ 2
6 12 3
(2
1 5
49 =1+_=_
_65 4 4
R Cevap: A
12
2
_49 32 _ oo
g 1
Cevap: E
4 <1+l)-(1+l)+(1+1)- -<1+l>=1+1
3 4 p 8
y +1
i35.2 1A 145, 231t
2 64 3_ 25 3
C5.2.2 5- 1 pt1_15
40 3 7 8
4
gty 4p+4=15
__ 5 3 p+4=
14 4p = 11
3 n
£.+2 4
_® ® Cevap: B
ﬁ
3
54 10
15 15
14
3
5 <L+L_§>_ __i_§>
% " \24 10 9/ \9 10 24
14 t,r 8 1,3 28
3 24 10 9 9 10 24
32
s 3
»om 24 10 9
° 24 10 9
2 1+1-1=1
® c D
evap:
Cevap: A vap
&
dizgi kitabevi — 3 2
L-
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6. 7+L=xolsun. 9. ﬁZ_O_E
74 88 70 \1,5 20
[ ﬁ(&_ﬁ)_ﬁ(ﬂ_ﬂ)
8 70015 20/ 70\60 60
7+Y=X @ @
7xX+ 8= x? 2;1{
24 35 2
x2—7x—8=0 :m.wzﬁzoyz
X -8 2y 1
N +1 Cevap: B
(x=8)-(x+1)=0
x-8=0=x=8
x+1=0=x=-1
Sonug negatif olamayacagindan x = 8'dir. 10. 1—%=1— 11
Cevap: E T+ 1 T+
= “mo
1 m—1
—1— =1—
14 m 2m—1
m-—1
_2m=A-m+f 0m
- 2m—1 T 2m-1
Cevap: C
7 13,16 1—g—xolsun
"4 5 6 '
1 17 1
————— —=-A
4 5 6
3+3+3=x—-A
1 —+2=1:L=1—2
x=9+A y 3y 3
Cevap: C x_1
y 3
Xen kiigik = 1 0lUr.
Cevap: A
_64 4 3
0,0064 10000 64 100 1 2 2 3 4 9
0,16 16 10000 16 2. /ot =3+t5=%%%
100 > @ @
4
= 4+ 1
1
- — Cevap: E
25 P
Cevap: E

A
W; 33 ﬂ
—
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56
a= o (fark 1)

57
b= (fark 1)

c= % (fark 1)
Basit kesirler siralanirken pay ile payda arasindaki
farklar esitse pay ile paydasi biylk olan kesir daha
buydktir. Yani a < b < c olmalidir.

Cevap: A
3 27
a+b= T = _6
9)
aroo1_38
12 36
)
31
+c=—=
b+c 36
Ohdldea+b<b+c<a+c
Yani siralama b < a < ¢ seklinde olmalidir.
Cevap: C

13
e (fark 1)

1
1 (fark 1)

asb=
asc=

bec

5
1
16
15 (fark 1)

Bilesik kesirlerde pay ile payda arasindaki farklar esit-

ken pay ile paydanin sayi degeri blyudukce kesrin
degeri kigulur. Yanib-c<a-c<a-bdir.

b-£ < a-£ ise b > a (cnegatif esitsizlik yon degistirdi.)
A+-c < d-bise c > b (anegatif esitsizlik yon degistirdi.)
a <b <colmaldir.

Cevap: A

dingi kifabevi

34

7 |

2+ S — ifadesinin tanimsiz olmasi igin

X—2

x—2=0veya Z—L:O olmalidir.
X—2

2x—4-1

-2 0

X =2 veya
oy
2x—-5=0ise x—2

5 9
Xioplam = 2 + -7 bulunur.

Cevap: B

0,09-0,04

04+003+002, "8

0,09 0,40
_ 0,04 0,03

0,05 + 0,02
0,45

18
LI _:i:oyz

)

0,05 18 5

0,45 10 45 10 10
9

Cevap: C

a=0,376 = 0,376/6|666...
b =0,376 = 0,376(7|676...
¢c=0,376 = 0,376 3|763...

c<ac<bidir.

Cevap: D



I RASYONEL SAYILAR - I
- _______________________________________________

0,56 56 3 - 3_28-2_21
7. 02828 (Yukaridan ve asagidan 2 virgiil kay- 10. 0,23= 90~ 90
dirdik.) z_26-2 24
0.26 90 90
04 40 . - o
W_7 — (Asagidan 2 virgil kaydirdik, yukari- 0.01 =%
dan 1 virgul kaydirdik, bir d gina 0 koyduk.
an 1 virgll kaydirdik, bir de sagina 0 koyduk.) ﬂ+ﬁ 45 )
2 20 N A 90 90 _90 _ 45 50 =45 bulunur
0,—4:7 — (Asagidan 1 virgll kaydirdik, yukarida 1 190 1 :
- o 90 9
virglil olmadigi igin sadina 1 tane 0 yazdik.)
Cevap: D
O halde,
56 40 20
= 28+ > " a =2+20-5=17 bulunur.
Cevap: E
8.
21 7 147
1. 2,1.0,7= 10" 10 = 100 =1,47
1,470
0,056
1,414  bulunur.
Cevap: B
9. 0,6+ 2 —£+ 2
s, 2 10 2
04 4
10
1 2004 1 2004
6 2 — 1 + 1+
=E+ 20 12. 2004 2005 12005 _ 2004 2005 ! 2005
5+ 1003 - 1003
6,2 2005 + 2002
10 10 =
1003
_8 2006
10 _ <o
1003
= 0,8 bulunur.
= 2 bulunur.
Cevap: C Cevap: C

A
W; 35 ﬂ
—
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1 a’+a’+a? _ 3-a° 5 x3=4+x2
(4a)®+ (4a)’+ (4a)®  3F-16-a47 Her iki tarafi x ile carpalim.
- x+x3 = x+ (4 + x?)
16
Cevap: E x*=dx+x°
x* = 4x+ 4+ x?
x*=x%+4x+ 4
x*= (x+2)2
Cevap: B
2. 12.2"244.284 2.2
— 12.212_,’_ 4.21.212+ 21+3.212
=12.2"2+8.2"2+16.2"
=36-2"
:9.22.212
=9.2M
Cevap: C
6. 5=y
125(2x+3): 53(2x+3)
:56X+9
6 9
323 324 325 = (56%)°.5
3, 93+ 94+ 95 :36+38+310:)35(1+32+34) :59.y6
39+37+3%  35437+3%  36(143'+3?)
Cevap: B
1+9+81 91
1+3+9 13
Cevap: C
(258 326 243 323
4 68 _ 95 28.38_3%2 3%(28=37) , 16%.9%+16%.g° 167 9°(9+16) 512.38.25
' 124 _3®  o8.34_3% 34(28=37) 5.12%-10.12° 12° (5-12-10) 2'°.3%.50
(22'/?3~4 (2{.;5
8 12,26 \/
:3_4:38—4:34 211 35=2-3=6
3 2.3 210+1
Cevap: C Cevap: B

aA~
e 36 L
—



8. me.n = 551.55M — 55(m+n)

1
5

5%
51
5

Cevap: A

Cevap: D

10. 5% 1.2x*1yapxrlipx-1=g7

10X

X X X 2)(
F252+45%5.5
10* 10* 87

5 2+ 5 "
® ®
4.10*+25-10* =870
29.10* =870
10x =30

Cevap: B

dingi kifabevi
-;

USLU IFADELER - |

37

12.

643—4a
643—43 i
16'"2 64
43(3—48) _i
42(1-a) - 43

49-12a-2+2a _ 4-3
47—10324—3
7—10a=-3
—10a=-10

a=1

Cevap: C

3X+ 2y _ 34

x+2y=4...@

X+y
(%) =256 =477V =44

-x-y=4
@ e Xty=—4
@ ve @ yi taraf tarafa toplayalim.
x+2y=4
—Ix+y=-4
+ >%k-y=4
y=38
Xx+y=—-4
x+8=-4
x=-12
Xey=(-12)-8=-96

Cevap: A



52X = 58 jse 2x = 18 ve x = 9'dur.

2. 2x+1:33
3yt=21
O halde,
x+1 3
4 " y-1
X+ 1 =i
y—1
12
=71
12—-y+1
X=—"-—1-—
y—1
13—
X = Y bulunur.

3. 2=17ise4<x<5
¥=74ise3<y<4
52=112ise 2 <z < 3'tlr.

O halde z <y < x'tir.

USLU IFADELER - Il

Cevap: D

Cevap: C

Cevap: E

dizg kitabevi

38

4:10°+25-10"° 4.10°+25.10°°

0,58-107* 58-107°
107%.(4+25) "
=———————=— bulunur.
58107 2
Cevap: A
53+6
G (250 vy
15%. 10°  3%.5%.2°.5° 59.26
57.33.25 57.3,3.25 57.25
=52.2
=25.2=50
Cevap: E
3" =a
3
323 33,3—1 3 _ (31’1) _a_3
31 3 3
Cevap: C




I USLU IFADELER - Il
v _____________________________________________________

7. (0,125>a—5:(0’5)2a+1

_125 11,
0’125_1000_8_23_2

_0 1 o
0.5= 10 2 =2

<~ <~
2-3(a-5) _ p-12a+1)
2@2
A/_\
-3a+15=-2a-1 16=a
a+15=—2a-1-[f6=a]

Cevap: D

8. x=8%0=(23"=2%
y=16"0= (24)15 — o4
z=32"=(25)" =27
x <y <Zzdir.

Cevap: A

! =250

-2
9. 5 +527X—

5X~24 5X=2 = 25()
2.5%72 = 250 (Her tarafi 2'ye bolelim.)
5X"2= 125
5)(—2 — 53
Xx— 2= 3ise x = 5tir.

Cevap: E

dingi kifabevi
-;

10. 327° i
4X+2
5\X+5
<2 ) — ox+1
(22>x+2
25x+25 et
22x+4
23X+21 — 2x+1
23x+21 = 2x*1 (Tabanlar ayniysa Usler esittir.)
3X+21=x+1
2x =—20 ve x =—10 bulunur.
Cevap: C
1. x=2%
y= 348
z=5%
Usler EBOB’larinda esitlenir.
EBOB (36, 48, 60) = 12
x=(2°)"=32"
y=(3%)" =817
z=(5%)"? = 125"
x <y <Zzdir.
Cevap: B
2\ /4 8 64
12. 5. ) 5.2 4 P*
° (10) +(10) ®* 7000 * 1000
104
= W = 0,104 bulunur.
Cevap: D

39
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1.  Cift kuvvetler karekok disina mutlak deger iginde ¢i-
karlar.

J(=1)Z+3%=27+%/-32
=[-1|+3/(-3)2+ %/ (-2)*
=[-1|+(-3)+(-2)

=1-3-2=-4
Cevap: E

121 \/81 25

. /121+/081-/025 4 100 " 100 "V 100
1,5 - 15
10

M,9 5 15

10 71010 10 _
5 5
10 10

1

Cevap: C

4.3 16-3
\/EJF\/E 2/3 43
3. V/012+/0,48 v 100 "V 100 ~ 10 " 10
/0,54 96 3/6

ﬁ
]66' 10
63
o
3/6
10

6/3 10 _2/3 /12 _
0 3/6 /6 /6

/2

Cevap: D

o2 2 22
10 10 1
_J/6 /W [6_
T 2_f2_J§
Cevap: C

9.5
Ja5+—— - B/5
G _ 5 _a/5
/80 45 45
16-5
Cevap: A
\/(x—y)2 _\/ (566,3 — 310,3)2
172-152 Y (17-15)-(17 + 15)
[ (256)°
B 64
- (@)Z
8
=32
Cevap: B

6V75—4Y27 + /48 = 6425-3 — 4/9.3 + /163
=6.5/3-4:3/3+4/3
=30/3-12/3+4/3

=22/3
Cevap: C



22 _______________________________________________

8.

9.

10.

KOKLU IFADELER - |

768'i asal garpanlarina ayiralim.

768 | 2 768 = 2°.3
384 | 2 /768 = /28.3
192 | 2 i3
96 | 2 .
48 | 2

24 |2

12 | 2

6|2

3|3

1

Cevap: A
J70- /34 + /4 — /29—
=/70-/34+2 /29— 4
=/70-/36 -
=/70-6-5
=/64-5
=8-5
=3
Cevap: C
v5+20+175 /200
J(13-12)-(13+12) /25
_ /200
25
=8
=2/2
Cevap: A

dingi kifabevi
-;

41

]
M, /M2 127 1" ’
2 2 T L -
e & A" At am
1 B 1 B 1
J11 J11 J11
10
2y
T
J11
10 /MM 10
w1 2 O
Cevap: A
f’ 6J§
12 5. /¢ +f*~7———= +742.2- =~ 7
=/2+14/2-3/2
=12/2
Cevap: B
13. %192+ %24 +%/81 =%64.3+3/8.3+%27.3
=3%/4%.3+3/2%.3+3/3%3
=4.3/3+2.%¥3+3.¥3
=9¥3
Cevap: D
g Ve s
1F’ 4/3-2/3
163
3./2./38
=3/2-—"——
2/3
_&F_mf 6/2-3/2 _3/2
2 2
Cevap: C

ﬂ
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1. JBe— =3 4.
I i
V3 3
(/3)
1 3
=/3+ =/3+
3-/3 3-43
3 (3+/3)
9+3/3 Z+(3+/3)
=J/3+ 93 =/3+ r
2
2/3+3+/3 3+3/3
= > = bulunur.
Cevap: E
5.
2. 3/92x+1 — /27x—1
3/32(2x+1) = 2/33(-1)
AAA AA
2(2x+1) 3(x—1)
373 =32
4x+2 . ,3x-3
s 2
8X+4=09x-9
-~
x=13
Cevap: E
6.

3. (Ja—m)-Ja i) =(fa—m)-a )

42

J4x—4 +/9x— 9 = 50
Ja(x=1)+,/9+(x—1) =50
2/x=1+3/x—1=50
5/x—1 =150

Vx—1 =10 (Her iki tarafin

karesini alalim.)
x—1=100

x = 101 bulunur.

Cevap: C

V3 —/2 ve /3 +42 ifadeleri birbirinin eslenigi oldu-

gu icin ifadeleri carpmaliyiz.
/3 -/2=x, /3+/2 =yolsun.
(/3-/2)-(V3+/2)=x-y
/303 -V2/2 =x-y
3—-2=x-y
xey=1 veyz% bulunur.

Cevap: C

J12+V6+V/2+1  V6-/2+V6-1+V2+1
V2 +1 - J2+1

V6+(V2+1)+/2+1
V2 +1
(e +1)
L2517
=+/6 + 1 bulunur.

Cevap: B



I KOKLU IFADELER - Il

2 ___________________________________________________

7. 2/x-2 =2/x-2 esitliginde her iki tarafin karesini

alalhm.
(2/x—2f=(2/x-2)
4+(x—2)=4x—2-2/x-2+4

4% —8=4K-8/x+4

8v/x =12

3
Vx = 7 (Her iki tarafin karesini alalim.)

2

3
Vx= 2

X = % bulunur.
Cevap: C
8 JT§+/T§+E§__JE-J§+J§-/§+24J€
2443 78 J2+/3 6
V6
16+ (/3+72)
A ARV
/3472
=5/6 bulunur.
Cevap: E
9. /2¥2¥2 =/¥¥2°. 3.2
AE]

_18/518 _ 518

= 13
X _ 18 . _ 2
2"=2" isex 18 bulunur.
Cevap: B

10. /§3+J42+¢42+... =7=x
6.7
J12-Y712-/72-  =8=y
8.9
O halde x +y =7 + 8 = 15 bulunur.

Cevap: D

n, 120 H - -

1242 /11 - [12-2 /11 =/11+/1-(/11-/1)
(I I S

=M +1-1 +1=2
Cevap: B

1
12. /2 — Tin carpmaya gore tersi =X
pmaya g /2 1

1
/2 + 7in carpmaya gore tersi
/2 +1
1 1
+
V2-1 J2+1

(v2+1) (v2-1)

V241 +V/2-1
B 21

X+y=

X+y

X +y = 2+/2 bulunur.
Cevap: B

dingi kifabevi
-;

43



1.

BASIT ESITSIZLIK- 1 I
e — N

Esitsizligin en genis ¢6zim kimesi
x—15<0=x<15
CK = (= o, 15) olur.

Cevap: A

Esitsizligi cozelim. Bilinenleri bir tarafa, bilinmeyenleri
diger tarafa gonderelim.

—6x+ 3 <—2x+ 2
—B6X+2x <—3+2
—Ax -1

<—

—4 -4

Cevap: E

2x+5<3x+ 3

2x—3x<—-5+3

X =2
-1 1
X2

Bu esitsizligi saglayan en kuglk tam sayilar 2 ve 3'tlr.
Bu sayilarin garpimi 23 = 6’dir.

Cevap: B

—4x+3 >
5
=>—4x+3210

=—4x210-3

2

>—4x27
e, 7
-4 -4

X
IN
|

Cevap: B

dingi kifabevi

5.

3Xx—5<2x+7 <3x+3

3Xx—5<2x+7
3Xx—2x<5+7
X <12

2x+ 7 <3x+ 3

2Xx—3x <=7+ 3
-xX _—4
_<_
-1 -1

X >4
=4 <x<12

5,6,7,8,9 10, 11
Bu esitsizligi saglayan 7 tane tam sayi vardir.

Cevap: E

2x
-==+22-3
5

-2x+102-15

—2x > -25
-2 -2

Her iki taraf — 2 ile bollnilrse esitsizlik yon degigtirir.

x< 22

Cevap: C

3
2x+ 4

=3>2-(2x+4)

>2

=3>4x+8
=—-4x>8-3

=—4x>5

:X<_—5
4

En kiigUk tam sayi degeri —2'dir.
Cevap: B



I BASIT ESITSIZLIK- 1

2. . _____________________________________________

8 2 < 2 <£ 10. 4a— 3b ifadesini bulabilmek icin esitsizligin her iki ta-
7 2x-2 3 rafini 4 ve -3 ile ¢arpariz.
2 < 2 4/ 3<a<8
7 " 2x-2 sas
— — <
202x-2) <14 .. (D) 3/ ~—3<bsS
12<4a <32
Ax— 4 <14 @
—15<-3b<9
4x <18 - - — -
_2< —
ix 18 3<4a—3b <41
2 4 4a — 3b ifadesinin alabilecegdi en kiiglik deger —3'tlr.
9 Cevap: C
<= ...
x<g @
2 2
<_
2x—-2 3
6 <2:(2x—-2)
6 <4x—4
10 <4x
5
— <X ..
;< x-®@
(D ve (2) esitsizliklerini birlestirdigimizde 1. 4x— 2y ifadesini elde edebilmek icin esitsizligin her
% <x <% araligini buluruz. iki tarafini da 4 ve -2 ile ¢arpariz.
Bu esitsizligi 3 ve 4 tam sayilar saglar. Dolayisiyla 2 4/ —3=x<5
farkli tam sayi sadlar. —2/-4<y<6
Cevap: D —12<4x <20

—12<-2y <8 -2 ile carpildidinda esitsizlik
8 yon degistirir.

—24<4x—-2y <2
CK =[—-24, 28)
Cevap: A
9. -8<x<-4
X—y=5
y’nin en buyuk degeri istendigine gore x’i en blyuk
segmeliyiz.
x=-=5igcinx—y=5
-5—-y=5
12. —4<a<6
-y=5+5
—v=10 a? nin en genis araligi soruldugundan a’nin degerle-
y rinin igerisinde 0 da oldugundan 0 < a? < 36 bulunur.
y=-10

Cevap: D
Cevap: E

A
----ﬁﬁi—-—-—-—-—d’------ 45 --------‘-------
—
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23
tam sayi dedigi
1. —3<xs4  —Bsy<— [ omsayrdedd ) g dxxy 5
i _¢2 icin de@er veriyoruz 2 Jx+1
X2_y?=42_(-2)2=16-4 =12 1 x+1 x4l 5
1 2 2 X+ 1
Cevap: B
22<(Yx+1) x+1<10
S~
4 <x+1
-~
2. B<xs2 x?+y° =7 (Reelsayigziimiiyapalim.)
2<y<3 yT = yI¢ yap - 3<x<9
4,5,6,7,8
. 30
0<x?<9 = (Cift kuvvet alirken aralikta sifir
—8<yd<27 Varsa 0 < x? ile baslariz.) Cevap: D
=+ - -
8<x?+y®<36
35
Cevap: D
2 X—2 5 2 X+1
s (&7 <[5
3. P3<2x+5<13° 1-3x?
—X+2 2x+2
__2<§<§ <£>X+ <<§>X+
2 2 2 2 2
3/ 1<x<4 —X+2<2x+2
gm R o
4>1-3x>-11
T O halde en kiguk x tam sayisi 1'dir.
-10,-9,-8,-7,-6,-5,4,-3,-2,-1,0,1,2, 3 Cevap: B
—49
Cevap: B
4. 2x+1 +x—1 S 3x—1 1\x-2 air
3 4 2 <§> <3
® 06 6
2- 4+2
8x+4+3x—3 > 18x—6 ERA
— 2—-x<4+4+2x
11x+1> 18x-6
~— 2-4 < 2x+x
7 7x
7777 -2 < 3x
1>x =2 x
0 3
-2,-1,0 O hélde en kugik tam sayi degeri 0’dir.
Cevap: C Cevap: B

dingi kifabevi

46
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<x+z<0<y+z 10. y+2z<0<y<x+z
| 3{ T 3{ ! )1/ U }1’ Lo
+ +
+ + +1 -2 +1 43 -2
XY <xez Deger verip oIarak baglarsak siralama

x >y >z seklinde olur.

Cevap: A
O halde =

Cevap: D

|
o

= O
+=0 0

11. a+b*<0</A-b<a+c
° oLt 1,1 £d S
. ﬁ< < y+Z<Z+X

I ?+ E < 0 (2negatif sayinin toplami negatif) ‘

1 72% 72[ 1 171 1 1

—+ A <L+ —t+ =< -+ v

y X y z z'x Il. b+c>0=A-b<A+c=[0<b+c|v
1 1 X negatif oldugundan

(7<7 9 9 32°b>a'b2=>a>b

" ab ey
Ohalde

X<y<z

Cevap: E

Cevap: C

1
i
12. a?<a—0<ac<1
a N 1 (a basit kesirdir, 1'den buyuk
——b b \olmasi icin b negatif olmalidir.
X.a<o

H.4+b > 0 (bilemeyiz)

(i.b <0

Cevap: C

A
W; 47 ﬂ
—
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1. |_3|+‘1_/§‘+‘ﬁ_/g’_ﬁ 4., 0<x<y<z
X < X—y<0=|x—-yl==x+
= (-3~ (1-V8)+ AT~ /6~ /T yox-y<O=k-y|=x+y
X<z=x-z<0=|x—-z|=—x+2z
=3-1+46—- /6 Ix -2
_ y<z-y-z<0-ly-z|=z-y
Cevap: B =|x—y|-Ix—-z[+ly-z|==X+y—-(=X+2)+(z-Y)
=X+ +X-Z+Z-Y¥
=0
Cevap: C
2. m<0oldugundan |2m| =-2m
5. -5<x<-3

—m > 0 oldugundan |-m| = -m

2 2
m - 5 < 0 oldugundan |m — 5| = —m + 5 X%+ 10x + 25 + V9x2 — 6x + 1

_ 2 2
4 —m >0 oldugundan |4 —m| =4 —m =/(x+5)>+/(@3x-1)

=|x+5]+|3x— 1]

olup
=|-m| +|2m| + [m = 5| — [4 — m| =x+5-3x+1

=—2x+6
=—m-2m-(m-5)—(4-m) X

Cevap: C

=-3m-pm +5-4+nf
=-3m+1
=1-3m

6. Bir kesrin en blylk olmasi igin paydanin en kiiglk
Cevap: E olmasi gerekir. Paydanin en kiiciik degeri,

x=1igin [x—1|+|x=5|=0+4=4

olup kesrin en buyuk degeri ? = 4 bulunur.

Cevap: B
3. X<2ﬁX—2<O:|X-2|=_x+2
_ +
X<2=3-x>0=|3-x|=3-x 7. a<0<b
X<22x-4<0=|x-4/=4-x "+‘@‘:8=—a+b+b=8
= +
X<2$X—5<O¢|X—5|=_x+5
+|@)|=7=b-a-a=7
X-20+13- x| _x42+3-x @b)+|@|-7-b-a-a
[ x=4|-|x=5] 4—-x—(—x+5) —oj—atb=8
P S
__ T2X+S5 b-2a=7 — 3-2a=7
4—X+X-5 -
XX +2a—-4b=-16 3-7=2a
—2x+5
= —1 b-2a=7 -4 =2a
=2x—-5 -3b=-9 a=-2
Cevap: C b=3 a+b=-2+3=1
Cevap: D

aA~
“““: 48
—-



MUTLAK DEGER - |

z+2|=0 2+2=0
0
ly-2|=3
y-2=3 y-2=-3
y=5 y=-1
|x+5[=1 |x=1|=
A/ \
y+5=1 X+5=-1 y-1=1 x-1=-1
[x =—4] [x =-6] [x=2] [x=0]
Cevap: E
9. [x+9|=2x ly—x|=2y
y-9|=2y
+9=-2 /| | ™
x+9=2x XFTI=7EX y g_oy y_9=-2y
[O=x]v 9773 9=3y 3y=9
x==3] y=3
mlfﬂa,k mutlak degerin
degerin sonucu
sonucu negatif ¢cikar
negatif gatgikar.
cikar.
x+y=12
Cevap: A
10. ||3x—4|-5|=7ise
|3x—4|-5=7veya [3x—4|-5=-7
[3x —4| =12 veya |3x — 4| = -2
|3x — 4| = -2 olamaz. O halde,
[3x — 4] =12
3x—-4=12
3x =16
x=198
3
-8
3x—4=—12=>3x=—8=>x=T
Kokler carpimi 136 (—%) = %
Cevap: E

dingi kifabevi
-;

49

12.

xz%igin3x—2=x=>x=1
2 ..

xsglgln —3X+2=x
Ax_2
4 4
1
X=—
2

O halde denklemin ¢6zim kiimesi {% 1}

Cevap: D

[3x — 10| = 4x -2

3x—10=4x—2 veya 3x— 10 =—4x+ 2

3x—4x=10-2 7x=12
x=8 (12
7
x=-8
x =-8igin |3:(-8)-10|=4:(-8)—2
|-34|=-32-2
34 =—34 yanlis
12 .. |3+12 12
X = — igin -10|=4.—-2
7 YT ‘ 7
36 48
‘7‘10‘—7‘2
34_34
7 7

O halde denklemin ¢6zim kiimesi {%} dir.

Cevap: A

ﬂ
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%
]x\ 6 4. |x—-1|>2ise
1+|x] 7 Xx—1>2 x—1<-2
x>3 x<—1
7|x| < 6 +6|x| -~ ~
e -y -
1
-6 < 1( <6 Saglamayan tam sayilar toplami
-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5 -1+0+1+2+3=5bulunur.
11 tane tam sayi Cevap: E
Cevap: C
5. |x+2]:|x=3]=[3+(3-x)|
2. |a|>aisea<0dr.
|x+2]|x=3|=3+[3-X|
b?<bise 0 <b < 1'dir.
, |x+2]|x=3|-3+]x-3|=0
Yania<0<b<1
I. a+ b bilinemez ¢iinkii b pozitif, a negatiftir. Topla- [x—3 < x+2[- 3) =0
min isaretine yorum yapilamaz. |x—3|:0 veya |x+2|—3:0
II. a—b <0 (Gunki a, b’den kigtk.) Xx—3=0 \x+2\:3
al5-b13<0 x=3 veya x+2=3 x+2=-3
-4 x=1 x=-5
Xtoplam = 3 + 1 =5 =—1 bulunur.
>0h dogrudur. .
@ er zaman dogrudur Cevap: D
lIl. 3b? < a? bilemeyiz.
Cevap: B
3. [5x—7|=147! 6. [x-4[+[8-2x[=15
x degerleri toplami soruldugunda mutlak degerin igini l|x—4\+ 3’4‘X| =15
sifirlayan degerin 2 kati alinir. 3‘ X4 ’ - 15
5x-7=0
|x-4|=5
1,114 “ "
5 5 15 Cevap: D x=4=5 x—4=-5
x=9 x=-1
9-1=8
Cevap: A

“M: 30 L
—
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7. |2x—=12| + |3y — 6| = 0 olmasi igin mutlak degerli ifa- 10. |2x-5|<11ise
delerin ici 0 olmalidir. 11 <2x—5 <11
2x-12=0ise2x=12vex=6 1+5<2x<11+5
3y-6=0ise3y=6vey=2 —6<2x<16
X+y=6-+2=12 bulunur. _3 < x <8 bulunur.
Cevap: D
CK=(-3,8)
Cevap: A
8. (x—3)° =6 her iki tarafin karekdki alinirsa 1. 3<|x—2|<7ise
J(x-3f </e? 3<x-2<7 veya 3<-x+2s<7
|x—3]$6‘d|r. 3+2<x<s7+2 3—-2<—-xs7-2
. 5<x<9 1<=x<5
O halde, —1>x2—5tir.
6Ex-326 Xopiam = 6.+ 7+ 849+ (-5) + (-4) + (-3) + (-2)
—6+3<x<6+3 Xioptam = 30 — 14 = 16 bulunur.
—3<x<9 Cevap: B
!
-3,-2,-1,0,1,...,9 degerleri olup toplam 13 tane
tam sayi degeri vardir.
Cevap: E
12. |b—-al=b-a
s
bl = —b
|c—a]=c—adr.
O halde
9. |x-2|=x-2isex—220vexz2 b-a -b c-a
= +—
x—12| =12 —xise x— 120 ve x < 12 a-b b a-c
O halde =110
=—1-f+
Xigplam = 2+ 3+ 4+ ...+ 12 A
12.13 =—1 bulunur.
=3 — 1 =77 bulunur. Cevap: B
Cevap: C

A
W; 51 ﬂ
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1. a®+b%=(a+b)’~3-a-b-(a+b)
a’+b%=4%-3.1.(4)

a®+b%=64—12 =52 bulunur.
Cevap: B

223 +19°
22+19
(22+19)-(222 - 22-19+19?)

= —-22-19
22+19

=222-2.22:19+ 192

-22-19

=(22-19)
= 9 bulunur.
Cevap: C

6x—6=1ve 6x=7

7
X = — bulunur.
6 Cevap: C

dingi kifabevi

52

4,

a—b —c =6 esitliginde her iki tarafin karesini alalim.
(a-b-cf =(6f

a’+b?*+c?+2+(—ab—ac+bc)=36
i/
73

a’?+b%+c®=36+6

a?+ b2+ c? = 42 bulunur.

Cevap: A

x =313 +1

x3 — 3x? + 3x + 18 bize soruluyor.
=x>—3x*+3x—1+19

= (x=1)+19

= (Y13 + A1)+ 19
=13+19

= 32 bulunur.
Cevap: D

a*+ab’=a-(a’+b%)=a-(a+b)-(a?—ab+b?)
a’+ab=a-(a+b)
4+ (a+b)-(a?—abTb?) b

: 4(or5)

= b bulunur.
“b+b

Cevap: B

L-
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7. a+b=8a-b=2ise 10. 9x2—12=(3xP =12 =(3x—1)+(3x+1)
a + b = 8 esitliginde her iki tarafin karesini alalim.
9 4x% -9 =(2xf - 32=(2x—3)+(2x+3)
2 a\2
(a+b) =(8) (3x—1)-(3%+T)  (2x—3)-(2x+3)
a?+b?+2-a-b=64 T a3 !
BN
3X—-1-2x+3=7
a®+b?=64-4 X+2=7ise
a+b? =60 bulunur. « =5 bulunur
Cevap: E Cevap: D
8 l—4'
. X==4ise
4 4 .
X +1=X—+i=xz+isoruluyor. " x2+x  x2 _ XM -x//T
x> x2 X2 2 x2=1 X=1 (M) (x4T) X2
x—l =4 esitliginde her iki tarafin karesini alalim. 1
X =— bulunur.
5 X
(x—%) :(4)2 Cevap: A
1 1
X2+—-2.X.—=16
x2 X
2 1
Xt+—= 18 bulunur.
X
Cevap: D
-3
12. XZ° i 4/x=6
Jx- 13
(/x) = (v3)
- 1+4/x=6
Jx -3
1 e s . 1
9. 2x+§ = 8 esitligini biliyoruz fakat bize 3x + o ge- M(&.,. /§) it
. . 1 .3 ) M
rekli. O halde 2x+3— = 8 esitligini > ile genisletme-
X 5/x+/3=6
liyiz. P~
3
> 1 1
2 =8 — = 63
/2x+3x 8|se3x+2x 12 /X = -
2
(3x + 21_x> = (12)2 (Her iki tarafin karesini alalim.) (Her iki tarafin karesini alalim.)
, 1 1 (38 12/3+3
O+ + 235 = 144 R
4x? 25 25
1 _39-12V3
9x2+m: 141 bulunur. X=""5g
Cevap: E Cevap: B

A
W; 53 ﬂ
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1. x?—6x + 4 ifadesini tam kare bir ifadeyle kalan kismin
toplami seklinde yazmaliyiz.

=x?—6x+9-5

=(x-3)°-5
0

=0—-5=-5 bulunur.

Cevap: A
2. t2-3=0
t*—1-2=0
t-1=2
(t=1)-(P+t+1)=2
t—1= 2 dir.
t2+t+1
O halde
4,2
t2+t+1 t2+t+1
=2-(t-1)
= 2t —2 bulunur.
Cevap: C
3. a-b=64

(Va) - (/B) = 64
(/a—/b)-(/a+ /b)= 64

4 16
Ja- /=4
Ja+ /6 =16
2/a=20ise /a =10

a = 100 bulunur.

Taraf tarafa toplarsak

Cevap: E

dingi kifabevi

54

a?.b.c+a-b?.c—a-b.c 2a+2b-2
4. :
asb-c asb
asb<c-(a+b=1) a-b
- asb"c 2-(a+b="1)
=% bulunur.
Cevap: B
5. X2+ ax— 6 ifadesinin bir carpani x — 2 ise x—2 = 0 ise
x = 2 denklemin koékudur.
224+2a-6=0
2a=2
dir.
x? + bx — 15 ifadesinin bir garpani x — 5 ise
x —5 =0 ise x = 5 denklemin kokudar.
52+5b—15=0
5b=—10
b =—2]dir.
O hélde a-b=1-(-2)=-2 bulunur.
Cevap: A
(x°-1)
6. =12
(x3—1>-(x2—x+1)
(e -1
=12
(x*=1):(x*~x+1)
3=1)(x®+1)
=12
3=1) e (x2—x+1)
(x+1)s (x2—xF1
=12
2 x+1
x = 11 bulunur.
Cevap: C
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10. x2=x+1
a’+a-b+a+b a-(a+b)+a+b

a+1 B a+1 xB—2xt=x*- (x-2)
(a+b)-(a+T) =x%-x%: (x-2)
arT X+ 1) (x+ 1)+ (x=2)

=a+b bulunur. X2+ 2x+ 1)+ (x=2)

Cevap: E
3x+2)- (x=2)

=(
=(
=(x+1+2x+1)-(x—2)
=(
= (3x° - 6x + 2x — 4)

8. x%+4x-6 =0 esitliginde her tarafi x'e bélelim.
c(x+1)—6x+2x-4

=3
2
X* 4 _6_0 =3x+3-6x+2x—4

x T X "X~ X
=—x —1 bulunur.

Cevap: B

2
<x— %) =(- 4)2 (Her iki tarafin
karesini alalim.)

C :C
evap M. 551 =(54F-12=(54—1).(5%+1)

(5'=1)-(5*+1)  (52=1)-(52+1)-(6%+7)
54.(52-1)+52—1  (52=7).(5447)

X+x/x+/x+1 -3

2 = 26 bulunur.
x2—1 2 . -
- Xe(1+V/x)+ /x + 1 -3 evap:
B (x=1)+(x+1) 2
() T) g
1)) 2
__/x+1 -8
(xf-12 2
) ST = 12. >§;2—3x+:2$=(x—2)-(x—1)
(Vx=1):-LoerT) 2 X2-22= (x—2)+(x+2)
2=-3/x+3 C(x=2)-(x—1) 4
3/x=1 _(x—2)-(x+2).x+2
1
1 (x~2)-(x+2) (x~T]
X = — bulunur.
9 =1 bulunur.
Cevap: A Cevap: A

A
W; 55 ﬂ
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28
4, a_c_e_4 5 308 1
" b d f 7 " 24-x7'5
atc+e 4 15+4=24—-x
b+d+f 7
19=24—x
at+ct+e=24ved+f=5
x=5
24 4
bt5 7 Cevap: E
4b+ 20 = 168
4b = 148 6. k oranti sabitidir.
b:37 X y z
Cevap: B 374 5 Kox=3k
y = 4k
z = 5k
2 %=%=4:a=4b alinip x+y+z = 480’de bu degerler yerine yazilirsa
c=4d X+y+z = 480 - 3k - 4k - 5k = 480
4a—-b\ (5d+c)\ (16b—b)\ (5d+ 4d
b )\ ¢ )7\ b )\ 4 60k> = 480
158 od k=8
B 4d k=2
:% X+y+z =3kt ak+5k= 12k
Cevap: E =12.2
= 24 bulunur.
Cevap: A
3 i=£=3=lorant|smda ’
" b d f 5
a_1 c_1 f_ .. 5 7.k oranti sabitidir.
b- 5 d 5’ e—5t|r.BudegerIer,
6a—2b+2c 2b-2a —-2a-2c , .
a-c-f =i-£-iifadesinde erine yazilirsa 5 = 3 = 4 diyelim.
b-die b d e yerney
ac f 1 1 Paylar toplaminin paydalar toplamina orani da k'ye
E°E'g=§-g-5 esit olacagindan
1 Ga—2b+2c+2b—2a—2a—2c_k 2_a_k
=gbulunur. 5+3+4 T T
Cevap: A a_
6
18
6a—p-c m. Ga—p-C m ?_k:k_s
4, ———=—ise————=—
12b-8d 4 4.(3b—-2d) 4 —2‘1-1—20_k
6a—p-c 6a Pp°C 4
3b-2d "3 2d ~2:18-2:c=4:3
2_3_ p.c_ -36—-2c=12
b 2d —2c=12+36
P_4 _ —2c =48
5= = p = 4 bulunur.
c=—-24
Cevap: B
Cevap: D

A~
”M: 56 L
—



X—y 13 «x 13
8. =—=s——1=—
y Y 8
x 13
—=—+1
y 8
x_21
y 8
y—-z 14 Yy 14
=—s-—-1=—
z 9 z 9
y_14
z 9
y_2
z 9
Buna gore;
7
XY 2/1’. 2 _161 bulunur
y z 8 9 24 ’
3
9 a-b+c—-d_ 1
’ b+d 7
a+c—(b+d)_1
b+d 7
a+c_b+d:1
b+d b+d 7
atc :l
b+d 7
a+c 1
=—+1
b+d 7
at+c 8
b+d_7"'@
Ote yandan
i=£=m=>a+c=m‘dir
b d b+d

@ ve @’den m = g bulunur.

ORAN - ORANTI -1

Cevap: E

@

Cevap: B

dingi kifabevi
-;

57

1.

12.

lzizlisex—zzlbulunur
y t 3 y2 9 '
x_2= —2xz
y2 2yt

x2—2xz 1
= —— = — bulunur.
y?-2yt 9

Cevap: C

k oranti sabitidir.

a+0,4=b+0,45= c+/6 = k orantisindan

a=_K  p=_k_ -k

0.4 0,45 /6
A K _ % _ 8k

4 4 36
b 100-k _ 20k _ 80k

45 9 36
@)

ok _ kV6 _ 6k/6

/6 6 36

(V6) ©)

= k <0 oldugu igin

¢ >b >a siralamasi bulunur.

Cevap: E
k oranti sabitidir.
3a_4b_2c_,
2 3 5
a b c
L~k
2 3 5
3 4 2
A= 16k
3 24
(8)
_ 3k _ 18k
4 24
(6)
_ 5k _ 60k
2 24
(12)
a <b <c siralamasi bulunur.
Cevap: A
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5saat 12 glnde
10 saat ?

X i
2x is

6 isci
4 isci

3.
X 6847 [ls—1 1. verilerin garpimi
2X  A-10.2 \ig—2 2. verilerin carpimi
z

?=6+3= 18 bulunur.

Cevap: B
2. 6 kilogram = 6000 gram
1200 gram hamur X 750 gram undan
6000 gram hamur X
5
DO 4260x = 6060+ 750
x = 5750
x = 3750 gram
3750 gram = 3,75 kg bulunur.
Cevap: C
. o . 3x—2
3. 3x-—2,y+2iledogruorantiliise > = k olmalidir.
3:2-2 4
312 KVek=3
x =3 ise
3-3-2 4
y+2 5
35=4y+8
4y =27
y= 24—7 bulunur.
Cevap: A

dingi kifabevi

58

4,

3x — 2 ve x + 7 sayilarinin aritmetik ortalamasi, geo-
metrik ortalamasina esitse

3x—2=x+7 olmaldir.

2x=9ve x = 9 bulunur.

2
Cevap: E
Muslugun akis hizi V olsun.
3 kat artinlirsa V + 3V = 4V olur.
V <— 20 saatte
4\ <~ X
TO ¥Y-20=4Y-x
x = 5 saat bulunur.
Cevap: E

60 izciye 45 gun yetecek kadar yiyecek var. 15 gun
sonra 60 izciye 30 gun yetecek kadar yiyecek kalir.

30 izci daha gelince 60 + 30 = 90 izci olur.
60 izciye <— 30guln
90 izciye <— X

TO 90-x=60-30
x = 20 glin yetecek kadar yiyecek kalir.

Cevap: A
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a 4

7. =4bise —=—
3a blseb 3

b _5
2b=5CIS€E—E

O halde, b 3 ve 5’in kati olmalidir. Kesirleri b = 15
olacak sekilde genigletelim.

a_45_20
b 3.5 15
b_5-3_15
c 2.3 6

ve a = 20k, b = 15k, ¢ = 6k
a+b+c=20k+ 15k + 6k = 41k
k=1 igina+ b+ c =41 bulunur.

Cevap: D

2a —-c e 4
B —d f 3 (Paylarin toplaminin, paydalarin
toplamina orani aynidir.)

2a—c+e 4 . 24 4

2b-d+f 371547 3
60 —4d =72 ve d = =3 bulunur.

Cevap: B

9. 4 musluk, havuzun tamamini 12 saatte dolduruyorsa
yarisini 6 saatte doldurur. Geriye 4 muslugun 6 saatte
dolduracagi kadar yer kalir.

6 saatte <— 4 musluk
8 saatte <«~— X

TO 8x=24ve
x = 3 bulunur.

O halde 4 — 3 = 1 musluk kapatiimistir.
Cevap: B

dingi kifabevi
-;

59

10.

1.

12.

a ile b’nin aritmetik ortalamasi ath dir.
a;b =6isea+b=12

a ile b’nin geometrik ortalamasi v a-«b ’dir.
vasb=2iseab=4
a’+b’=(a+bf-2-.a-b

a?+b?=12%2-2.4 =136 bulunur.
Cevap: C

A sirketi 14 ton ihracat yapsaydi ortalama 2 ton azala-
cakti. Demek ki toplam ihracat 2 - 3 = 6 ton azaliyor. O
halde A sirketi 14 + 6 = 20 ton ihracat yapmistir.

C sirketi 34 ton ihracat yapsaydi ortalama 3 ton arta-
caktl. Demek ki toplam ihracat 3+ 3 = 9 ton artiyor. O
halde C sirketi 34 — 9 = 25 ton ihracat yapmistir.

B sirketi x ton ihracat yapsin.

20+x+25
===

45 +x =90 ve

30

X = 45 ton bulunur.
Cevap: D

Buylk olan ¢ark daha az donecegi igin dis sayisi ile
donus sayisi ters orantilidir. Yani,

k
1.carkta —
Qarta2

k
2. kta —
garkta —

3. ¢carkta % tane dis vardir.

k k k
7+?+T—91

® @ O
1
Bk 7
—5 =91 ve
12 st

k=12.7 = 84'tiir.
A I 84 .
O hélde blyik ¢arkta 5 = 42 tane dis vardir.

Cevap: B

ﬂ



SAYI PROBLEMLERI - | I
0 |

1. Ogrenci Tam 4. xkisi sicak igecek, y kisi soguk icecek icmis olsun.
60+ 80+ (30— x) = 2140 Xty =144

6x -+ 240—8x — 214 20x + 10y = 39-60 — (Dakikay! saniyeye cevirdik.)
~—_ 7

P e 7 x+y =144
2x +y =234
x=13 _
x = 13] e
Cevap: C
y=54

x—y =90 — 54 = 36 bulunur.

Cevap: A
2. Sinema salonunda; x tane kirmizi, y tane sari koltuk
olsun. Kirmizi ve sari koltuklara onar kisi oturacagin-
dan (x — 10) kirmizi, (y — 10) sari koltuk bostur.
(x=10)=4+(y—10)
x—10 = 4y — 40 5. 66 tsaklm aralarinda birer mag¢ yaparlarsa t40plam
7)( — 4y =-30 > - 15 tane mag yapilir. Her hakem maglarin 5 inde
X+y=100 gorev alir. O halde her hakem 15 % tane magta gorev
5y = 130
34
y=26 alir. }5; =12 bulunur.
x=T4 Cevap: D
O halde x —y = 74 — 26 = 48 bulunur.
Cevap: B
6. xtane basamak olsun.
Uger tiger gikan biri % adim atar. Beser beser inince
3. Ali'nin maasl A lira, Buket'in maasi B lira olsun. Ali'nin X adim atar.
B . B
maasina — lira zam yapiliyor. A+— lira oluyor. X X
3 3 3°%5 +60
Ali'nin maasi, Buket'in maasinin 2 kati oluyorsa
B 2 _X-60
5 _ 3 5
A+ 3= 2B &
B 5B 2x _
A:2B—§veA=T bulunur. 15_60
Yani 3A = 5B'dir. 2x=60-15
Cevap: C x = 450 basamak vardir.

Cevap: B

A~
”M: 60 L
—
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SAYI PROBLEMLERI - |

Yumurtacinin x tane kutusu olsun. Her kutuya 3 yu-
murta koydugunda 2 yumurta artiyorsa yumurta sayisi
3+ x + 2 tanedir.

Her kutuya 4 yumurta koydugunda kutularin %’i bos

ise %’i doludur.

4
4.x "5~ 2 — (bir kutuda 2 yumurta oldugundan)

O hélde,

16x
+2=—"_2
3x+2= 5

:E—SX

2+2 5

‘=5
x = 20'dir.
O halde 3-20 + 2 = 62 tane yumurta vardir.
Cevap: C

2 dakikalik modu x defa
4 dakikalik modu y defa oynasin.
Xx+y=9
9 oyun oynadigindan 8 ara vardir.
8 dakika ekstra zaman demektir.
2x+4y+8 =36
2x+4y =28

2/x+y=9

2x+4y =28
2y =10

y = 5 bulunur.

Cevap: E

Bir pogaca ve 2 borek i¢in 100 gram un, 50 gram pa-
tates harcanmaktadir.

2000 gram un, 1000 gram patates ile 20 tane kese
kagidi hazirlanabilir.

Tanesi 20 lira oldugundan 20 - 20 = 400 lira kazanilr.
Cevap: B

dingi kifabevi
-;

61

10. Demiralp, A viris koruma programini x ay kullansin. 6
ay ucretsiz (x — 6) ay para oder.
Yani toplam |50+(x—6)| lira A viriis programi igin
oder.

B virlis koruma programini 4 ay sonra kullanmaya
baslamisti. Yani x — 4 ay kullanir. ilk 5 ay (icretsiz ol-
dugundan x —4 — 5 = x— 9 ay para oder.

Yani toplam 100 - (x — 9) lira eder.

O hélde,
50+(x—6)+ 100+(x—9)= 1200
50x — 300 + 100x — 900 = 1200
150x = 2400

x = 16'drr.
O halde B programini

16 — 4 =12 ay kullanmistir.
Cevap: C

11. 5 kutu kalemden 500 lira kér ediyorsa
1 kutudan 100 lira kér eder.
1 kutu kalemi 200 liradan aldiina gore
200 + 100 = 300 liradan satar.
Tanesi 20 liradan 300 lira kazandigina gére

300
>0 - 15 tane kalem vardir.

Cevap: B

12. Tarti her 5 birim agirligi 4 birim olgtigune goére 5 birim
mal verip 4 birim parasi almaktadir.

O halde,
4 birim 160 TL
5 birim X
DO 4x =5:660
x =200 lira

Cevap: E
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1. Kitap¢inin daha az kazanmasi igin 2. kampanya ile
daha ¢ok kitap satmalidir.

2. kampanyada her 5 kitaptan 3 kitap parasi kazani-
yor. 99'a en yakin 54’Un kati 95 olduguna gore, 95
kitab1 2. kampanya ile satsin.

5 kitapta 3 kitap paraliysa
95 kitapta X
5x =953

x = 57 kitap parali satilir.
Bir kitap 30 lira

57 - 30 = 1710 lira kazanur.

Kalan 4 kitabin 3'Gni 1. kampanya ile satsin. 3 kitabin
2’sinden para kazaniyor.

2+ 30 =60 lira kazanr.

Geriye 1 kitap kaldi, onu kampanyasiz satsin. 30 lira
kazanir. Yani toplam en az

1710 + 60 + 30 = 1800 lira kazanir.
Cevap: E

2. Tanesix TL'den 30 tane bardaga 30x TL, tanesi x + 3
TL'den 45 tane bardaga 45 - (x + 3) lira veriliyor. Yani
maliyet 30x + 45 - (x + 3) TL'dir.

75 bardak tanesi x + 10 liradan 75 - (x + 10) TL getirir.
O halde kar miktari,

= 75+(x+ 10)— 30x — 45+ (x + 3)

= 75X + 750 — 30X — 45X — 135
= 615 TL kar edilir.

Cevap: B
3 Erkek Kadin olsun
X 56 —
_ 6 _ 5
xX—6 51—-x
x—6=2:(51-x)
Xx—6=102—-2x
3x =108
x = 36 bulunur.
Cevap: A

dingi kifabevi

62

4,

1. glin — x metre kogsun.
2. gin — 3x — 15 metre kosar.
3. gun — 3+ (3x— 15) — 15 metre kosar.
X+3x—15+9x - 60 = 1225
13x = 1225+ 75
13x = 1300

x = 100 bulunur.
2.gun 3100 — 15 = 285 metre kogsmustur.

Cevap: D

1. kisinin 1 adimi x cm olsun.
2. kisinin 1 adimi (x — 3) cm’dir.

1. kiginin 64 adimda aldigi yolu, 2. kisi 80 adimda ali-
yor. O halde,

64-x=80(x—3)
8x = 10x— 30

x=15cm
O halde olgilen uzunluk 64 - 15 = 960 cm’dir.

Cevap: A

A blokta x kisi,
B blokta y kisi olsun.
x+y=40

A blokta kalan x kiginin bileklerinde yazan sayilarin or-
talamasi 25 ise sayilarin toplami 25 - x, B blokta kalan
y kisinin bilekliklerinde yazan sayilarin ortalamasi 15
ise sayllarin toplami 15 - y’dir.

25x+ 15y =1+ 2+ ... +40 = 2041 _g99
%x+y¥ =40
25x + 157 = 820
10x=220
X = 22 bulunur.
Cevap: C
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7. Arag 500 km yol aldiktan sonra 1000 liraya deposu-
nu yeniden dolduruyorsa 500 km’de 1000 liralik yakit
harciyor demektir.

500 km 1000 lira
1 km X
DO 500x = 1000
= 1000
T 500

= 2 liralik benzin harcar.
Benzinin litresi 40 lira ise

40 lira 1 litre
2 lira X
DO 40x=2
x=i=005 Cevap: C
40 ’
0,05 litre benzin harcar.
8. 6 otobls + 12 araba = 4 otobus + 16 araba

2 otoblis = 4 araba
1 otobls = 2 araba
Yani 1 otobUs 2 arabalik yer kaplar.
6-2 araba + 12 araba = 12 araba + 12 araba

= 24 arabalik yer vardir.

Cevap: E

9. s yerine her giin b + 4 isci gelip, b — 1 isgi isten ay-
rildidi i¢in her guin isci sayisib + 4 — (b — 1) = 5 kisi
artiyor.

O halde 10. giin sonunda
a+10-5=65

a = 15 bulunur.
Cevap: B

dingi kifabevi
-;

63

10. Aservisi — x sefer
B servisi — y sefer yapsin.
xX+y=28

A servisi her seferinde 20 yolcu getiriyorsa toplam 20x
yolcu getirir.

B servisi her seferinde 16 yolcu getirdigi icin y seferde
16y yolcu getirir.

B servisinin getirdigi yolcu sayisi, A servisinin getirdigi
yolcu sayisinin 2 kati oldugundan

16y = 2-20x
16y = 40x
2y =5x
1 !
5k 2k
O halde,
2k + 5k = 28

k =4 bulunur.
y =5+4 =20 bulunur.

Cevap: B

11. Yerli x tane, yabanci y tane oyuncu olsun.
x+y=18
Yerli oyuncular toplam 500.000x dolar
Yabanci oyuncular toplam 1.000.000y dolar kazanir.
1000000y =4-500009x
y = 2X
x+2x = 18 ise x = 6 bulunur.
Cevap: E

12. Kuyrukta en az kisi olmasi igin Derya, Asiye’nin 6nln-

de olmalidir.
15 kisi
Derya [ Asiye
27 kisi 6 kisi

O halde kuyrukta en az 27 + 6 = 33 kisi bulunur.
Cevap: D

ﬂ
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1.  Yolun tamami 12x olsun.
.. . 1 "
Dértte biri 12X'Z = 3xtir.

1
3x+50=12x+—
X X 3

3x+50 = 4x
x =50
Yolun tamami 12x — 12 - 50 = 600 km’dir.
Cevap: E

2.  Ayse’nin bir adimi 2x
Kemal'in bir adimi 3y olsun.
Ayse 60 adimda 60 - 2x = 120x
Kemal 60 adimda 60 - 3y = 180y yol alir.
180y — 120x = 12

1 1
2x-5—3y-§

x=y
O halde,

180y — 120y = 12

60y = 12

_1
=%
Kemal’in 1 adimi 3y, yani 3-% = 0,6 metredir.

Cevap: B

3. Abinasinda 5x, B binasinda y tane arag olsun.
5x+y =36

5x tane aracin %’i 5x-% = 2x aragtir.

Ada — 5x — 2x = 3x tane
B'de — y + 2x tane arag olur.

y+2x=3x+12

5x+y =36
X—y=-12
6x = 24
x=4
O halde baslangigta A binasinda 5 - 4 = 20 tane ara¢
vardir.

Cevap: C

dingi kifabevi

64

4,

Sinifta x tane erkek, y tane kiz 63renci olsun.

tr.
Murat'in erkek arkadas sayisi x — 1 kisi, kiz arkadas
sayis! y kisidir.

y

X—1=§
y

3x—-3=
3x—-y=3
X+y =233
3x—y=3
4x = 36 ve
x =9 bulunur.
Cevap: A

Koyun inek

4x tane

Tavuk
8x tane

6x tane
8x + 6x+ 4x = 90

18x = 90 ve x = 5'tir.
inek sayisi 4x — 4 + 5 = 20 tanedir.
Cevap: C

Kitap 4x sayfa olsun.
Dortte biri 4x-% = x sayfadir.

x sayfalik kisim giinde 12 sayfa okunarak % glinde

okunur.

3x sayfalik kisim gliinde 15 sayfa okunarak ?—; glinde

okunur.
X 3x
Eﬁ- 1— =34
(5) (4)
5x + 12x
= =" _34
60 3
Mx 2
60 34
x = 120°dir.

Kitap 4x yani 4 - 120 = 480 sayfadir.
Cevap: A
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7. Memurun maag! 20x olsun.

20x % = 5x egitim giderleri
20x — 5x = 15x kalan parasi

15x % = 6x mutfak masrafi

15x — 6x = 9x kalan parasi
9x 18.000 ise x = 2000 lira

Maasi — 20 - 2000 = 40000 liradir.
Cevap: E

8. Kadin galisan 4x kisi

Erkek galisan 3y kisi olsun.
Kadin ¢alisanlarin dortte biri x kisi
Erkek galisanlarin Ggte biri y kisidir.
x = 2y’dir.
4x + 3y =484
8y + 3y =484

11y =484

y =44
O héalde seminere x +y =2y +vy
Yani 3y — 3-44 =132 kisi katiimigtir.
Cevap: C

Alabilecegi
su miktari 2x
5x olsun.

2/k+5%=3
Yk+24=15
3k=7,5-6

3k=1,5ve

k = 0,5 kg = 500 gramdir.
Cevap: C

dingi kifabevi
-;
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10.

1.

12.

x cm yukseklikten birakilsin.
1 3
3. carpmadan sonra x-(g) kadar yukselir.
1 3
|=) =108
X <3>

1
27

X =108

x = 2916 cm yukseklikten birakilmistir.
Cevap: D

Erkek sayisi 5x
Kiz sayisi 3y olsun.

5x+ 3y = 40

1 1. o
5x-5 —3y-3 ise x = y’dir.

5x+ 3y = 40
y = 5dir.
Kiz 6grenci sayisi 3+ 5 = 15 kisidir.
Cevap: C

X, (Telin itk boyu)

%’i kesilirse 5x-%: 2x kadari kesiliyor. Orta nokta

22—X = x kadar kayar.
O hélde x = 20'dir.

Telin ilk boyu 5+ 20 = 100 cm’dir.
Cevap: A
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1. Tiyatro bileti 5a lira olsun. Sinema bileti 5a-%=4a

liradir.

Tiyatroya x kigi
Sinemaya y kisi gitsin.
X +y =45'tir.

Tiyatroya gidenler toplam 5xa lira, sinemaya gidenler
toplam 4ya lira 6der.

5xd = 4y 4
5x =4y
! 1
4k 5k
4k + 5k = 45

9k = 45 ise k = S'tir.
Tiyatroya giden kisi sayisi 4k = 4 - 5 = 20 kisidir.
Cevap: C

2. Bahgedeki elma adaci sayisi 5x
Bahgedeki kiraz agaci sayisi 4y olsun.

5x + 4y =92

Elma agaglarinin %’i kuruyunca 5x—5x-%=2x

tane elma agaci kalir.

Kiraz agaglarinin %u kuruyunca 4y—,¢y-l= 3y

A

tane kiraz agaci kalir.

2)f =3y yerine yazalim.
3k 21k
5.3k +4-2k=92

23k =92
k=4
Elma agaci — 5x = 5+ 3k = 15k tane
Yani 15 - 4 = 60 tanedir.
Cevap: D

dingi kifabevi

3.

Ege’de yetisen zeytin miktari 5x olsun.

Akdeniz'de yetisen zeytin miktari 5x-% = 3x olsun.

Ege’de yetisen zeytinin dortte biri %

Akdeniz'de yetisen zeytinin beste biri %’tir.

5x  3x
T = ? + 260
Sx 3 = 260
(5) 4)
13x
—=2
20 60
x = 400°ddr.

O hélde Akdeniz’de 3400 = 1200 ton zeytin yetis-
migtir.

Cevap: A

. 4x
Kesir —— olsun.
7x

Payindan 5 gikarilip paydasina 10 eklenirse

4x-5 —lolu or.
7x+10 3 oWYor

12x—15=7x+ 10
5x = 25

x = 5tir.
ik kesrin payi ile paydasinin toplami 4x + 7x = 11x
Yani 11 -5 = 55 bulunur.
Cevap: D
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33
Mayis ayinda — 7x tane bisiklet satilsin.

Haziran ayinda — 7x % = 3x tane bisiklet satilir.

Mayis ayinda 1 bisiklet 10a lira ise haziran ayinda 1

bisiklet 10a + 10a - 11—0 = 11aliradrr.

Mayis ayinda kazanilan toplam para 7x - 10a’dir.
Yani 70xa = 14000

x+a = 200 bulunur.
Haziran ayinda ise 3x * 11a = 33xa lira kazanilir.

33 - 200 = 6600 lira kazanilir.
Cevap: E

Yol 28x olsun.

1,. 1
Yolun 7 U 28x yi 7x

Yolun %‘si 28x-% = 12x olur.

O halde kalan yol
28x — 7x— 12x = 9x olur.
9x = 144 ise
x=16
O halde yolun tamami 28 - 16 = 448 km'dir.
Cevap: A

dingi kifabevi
-;
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15x (Deponun hacmi)

%’U dolu oldugundan 15x-% = 10x dolu. 120 litre su
eklendiginde
10x + 120 = 15x + 15x-%

10x + 120 = 20x
x=12
Baslangigta depoda 10 - 12 = 120 It su vardir.
Cevap: E

Manavin 4x kilo elmasi olsun.
. - 1 .
Dértte biri 4x-z = x kilo
. . 4 . . 3
x kilo elmayi kilosu 5 liradan 3x kilo elmay! kilosu "
liradan satiyor.

4 3
x-5+3x-4 =610

4x  9x
?-FT— 610
4) (5)
61x
—— =610
20
x =200

Yani manav 4 - 200 = 800 kilo elma satmistir.

Cevap: E
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X
y
tane ceviz dusger. y + 6 tane ¢cocuga x tane ceviz dagi-

9. ytane gocuga x tane ceviz dagitilirsa her ¢cocuga

X
tiinca her ¢ocuga tane ceviz duser.
ih gocug y+6 viz dis

X X :XV'*‘GX—XV

y +6 .
vro g y+(y+86)
6x
=———— tane azalrr.
y+(y+6)
Cevap: D
10. Depoda baslangigta b litre su olsun.
20 litre su eklenirse b + 20 = a
40 litre su alinirsa b —40 = %
b+20=4
“%b-40= %
—4b+220=0
4b = 220
b = 55 bulunur.
Cevap: D

dingi kifabevi

68

11. Boksor 15x tane mag yapsin.

15x-% = 6x tanesinin nakavtla kazanir.

15x - 125 = 2x tanesini puanla kazanmis.

15x — 8x = 7x tanesinde yenilmigtir.

7X—1=06x+1

x = 2'dir.
O halde boksor 2 - 2 = 4 tane mag! puanla kazanmis-
tir.

Cevap: B

12. Direksiyon dersinin saat Ucreti 5x olsun.

Teorik derslerin saat Ucreti 5X-% = 2x liradir.

10 saat direksiyon dersi 10 - 5x = 50x lira
20 saat teorik ders 20 - 2x = 40x liradir.
50x + 40x = 720
90x = 720
x = 8dir.
O halde direksiyon dersi igin 50 - 8 = 400 lira 6denir.
Cevap: A
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47 yasindaki biri 9 yil 6nce dogmus olsaydi bugiin
47 + 9 = 56 yasinda olurdu.

Cevap: A

Topluluktaki insanlarin yaslari toplami x, kisi sayisi y
olsun. 4 yil 6nceki yas ortalamalari 20 ise

x—4y

y - 20 = x— 4y = 20y

= X = 24y’dir.
Bugunki yas ortalamasi §= 24't0r.
Cevap: B

Ayse Aysun

X+ 6 X =X+6-x=6
X+6+9 X+9 =2Xx+9+6—x—9=6
6 bulunur.

Cevap: D

Baba 6 yil yaslandiginda 3 ¢ocugun yaslari toplami
3:6= 18 artar.

Cevap: D

Ali Yasin
7x 2X
) 3yil ) 3yil
7x+ 3 # sonra 2x+ 3% sonra
2x+3., 8

7%+ 3 XE Icler diglar garpimi yaptik.

26x + 39 = 56x + 24
15 _ 30x
30 30

X:E

x ortak garpan parantezine alahm.

7x—2x=x-(7—2)=%-(7—2)

=25
Cevap: C

dingi kifabevi
-;
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Zeki Babasi
X x+ 36

icler dislar garpimi yapalim.

X
x+ 36

11x = 5x+ 180

5
T

11x— 5x = 180

Bx _ 180
B 6
x =30

Baba Cocugu
34 1

34+ x 11+ x
34+x=2+(11+x) 2ile carptik.

34+ x=22+2x

x = 12 yil sonra

Anne Kizi
29 5
29+ x 5+ x

29+ x

5+x '3
87+ 3x=7x+ 35

87 — 35 = 7x— 3x

ax_s52
4 4

x = 13 yil sonra

%(1 icler dislar garpimi yaptik.

Cevap: D

Cevap: E

Cevap: A
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Anne Kizi X 4 x=4k
9. - ", —=—
X y y 6 y=6k
X+y=45 =45-x ;
Y =Y X+ 6 >‘(7 Igler diglar carpimi yaptik
x+ 10 y+10 y+6
X+ 10 = 4-(y+ 10) 7xX+ 42 =5y + 30
X+ 10 = 4y + 40 42—-30 = 5y — 7x
x =4y + 30 Sy - 7x=12
X = 4+(45— x) + 30 x =4k ve y = 6k igin
x = 180 — 4x + 30 5:6k—7-4k=12
X+ 4x = 210 30k — 28k = 12
5x _ 210 2k =12
5 5 k=6
X =42 y=6k=6:6= 36
y=3 Cevap: D
42 — 3 = 39 yasinda olur.
Cevap: E
12. Ali Abla
X X+ 6
icler diglar garpimi yapalim.
10 Ali Ahmet
X y x 1
x+ty=8 X+6" 4
4x=x+6
x 3 x=23k
7—§:}y=5k =3k+5k=8=k=1 ﬁ=g
x yil sonra 3 3
3+x _ 5 X=2
6+x 6 Ali 2 yasinda ve ablasi 8 yasindadir.
= 18+ 6x = 25 + 5x 2+a+8+a=236
=>x=7yll 10+ 2a= 36
Cevap: A 2a =26
a= 13 yil sonra
Cevap: C

aA~
e 70 L
—
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Ahmet Burak
2y - 2)

( X
2y—2 y

x+2y—2=34ve ...... @

iki kisinin yaslari farki sabit oldugundan

x—(2y—-2)=2y—-2-y

x—2y+2=y—2ve ....... @

@ ve @ denklemleri ¢ozelim.

X+2y =36

7 X-3y=-4
5y =40
y=8
x+2-8=36

x = 20 bulunur.
Cevap: A

Alper, Fatih ve Engin’in yaslar 3, 4 ve 5 ile dogru
orantili ise

Alper — 3x

Fatih — 4x

Engin — 5x yasindadir.

4 yil sonra

Alper — 3x + 4 = 4k

Fatih — 4x + 4 = 5k

Engin — 5x + 4 = 6k yasinda olur.

3x+4 4x+4 5x+4
k= 7 k= 5 , k= 6
3x+4 4x+4

4 5

15x+20 = 16x + 16
X =4 bulunur.
O halde Engin 5 - 4 = 20 yasindadir.
Cevap: C

2007 yilindaki yas! x olsun.

2015 yilindaki yasi x + 8 olur.
Xx+8=2-xisex=8dir.

2007 yihnda 8 yasinda olan bir kisi 1999 yilinda dog-

mustur. O halde 2023 yilinda 2023 — 1999 = 24 bu-
lunur.

Cevap: D

dingi kifabevi
-;
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- %

4.

Sibel Emre
a+5 14
4a—12

Sibel a + 5 yasindan 4a — 12 yasina gelene kadar
4a—12 —(a +5) = 3a— 17 yil gegmistir.

O halde Emre 14 + 3a — 17
Yani 3a — 3 yasinda olur.

Cevap: A

ab+9=ba
ba—ab=9
10b+a—-10a—b=9
9b—-9a=9

©O~NO g hwWN QD
Il
-—

©o~NoOOAWND

O hélde Ali bugiin en ¢ok 89 yasinda olur.
Cevap: E

Grupta x kisi olsun.

x kisinin 5 yil 6nceki yas ortalamasi 7 ise 5 yil onceki
yaslari toplami 7x olur.

x kiginin bugunki yaslari toplami 7x + 5x = 12x olur.
12x = 60 ise x = 5 bulunur.
Grupta 5 kisi vardir.

Cevap: D
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7.  Iki kardesin yaslari orani % ise buyuk kardes 5x, ku-

cuk kardes 4x yasindadir.
Bulyuk ¢cocugun 5 yil sonraki yasi 5x + 5,
Kuguk gocugun 2 yil 6nceki yasi 4x — 2'dir.
5x+5=2+(4x—2)
5x+5=8x—-4

x = 3'tdr.
O halde buyik gocuk 5 - 3 = 15 yasindadir.

Cevap: E

8. 1. kisi x yasinda, 2. kisi y yasinda olsun.
Yaslari toplami x +y
Yaslari farki x — y'dir.
x+y=3:(x-y)
X+y=3x—3y
x = 2y’dir.

Yani 1. kisi 2y, 2. kisi y yasindadir. 12 yil sonra
2y+12+y+12=5+(2y-y)

3y +24 =5y

y =12 dir.
Buyuk olan kisi 2y yani 2 -+ 12 = 24 yagindadir.
Cevap: E

9. Ahmet a yilinda, Fatih b yilinda dogmustur.
Fatih x yasinda ise Ahmet 5x yasinda olsun.

Ahmet a yilinda dogmus ve 5x yasinda ise bulundu-
gumuz yil a + 5x yilidir.

Fatih b yillinda dogmus ve x yasinda ise bulundugu-
muz yil b + x yihdir. Yani,

a+5x=b+x

4x=b—a
b—a
= ‘tar.
X 7 ar
Fatih ile Ahmet'in yaslari toplami x + 5x = 6x olur.
_b-a 3:(b-a)
Yani 6+ - 2 bulunur.

Cevap: B

dingi kifabevi
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10.

1.

12.

Cigdem
X

5x
< >10y||
sonra
5x+2-10 x+10

5x+20 = 3+(x+ 10)

Hatice + Fethi

10 yil
sonra

5x+20 = 3x+ 30
x = 5tir.
Cigdem bugtin 5 yasindadir.
Cevap: D

Ali Burak

X 3x+1

Can
2+(3x+1)+3

X+3x+1+2:(3x+1)+3=96
X+ 3x+1+6x+2+3=96
10x+ 6 = 96

10x = 90 ve x = 9'dur.
O halde Can2-(3-9 + 1) + 3 =59 yasindadir.
Cevap: C

Alper x yasinda, Derya y yasinda olsun.
5)f = 4)1/ olur.
& sk

Alper’in 4 yil sonraki yasi 4k + 4
Derya’nin 4 yil sonraki yasi 5k + 4’tlr.
Yani
4k+4+5k+4 =35

9%k = 27

k = 3tlr.
Derya bugiin 5+ 3 = 15 yasindadir.
Cevap: B
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45 tane bardak varken bir bardagin maliyeti x, 40 tane
bardak kalinca 1 bardagin maliyeti y olsun. Toplam
maliyet sabit oldugundan

45.x=40-y
9x =8y
! 1
8k ok

Maliyet k kadar artti.
8k >< k
100 X

DO x = 12,5 bulunur.

%12,5 artar.
Cevap: B

Sinif = 100x
42
=——=42
100x 100 xKiz
100x — 42x = 58x Erkek
K E Kizlarinorani%50ise
42x 58x erkeklerinoranida
+8 %50'dir. Yani E =K
42x + 8 58x
8 = 16x
8 _1
T16 2

42x:>42-%=21

Cevap: C

Uclii paketlerin igindeki 1 mendilin fiyati 100x ise begli
paketin icindeki 1 mendilin fiyati 80x olur. Yani,

Uglii paketin toplam satis fiyati 300x
Besli paketin toplam satis fiyati 400x’tir.
400x — 300x = 2,5

100x = 2,5 lira

O halde besli paketin satig fiyati 400x oldugundan
4-+2,5=10 liradrr.

Cevap: C

A
W; &
|

4,

Kilosu 3 liradan a kilo leblebinin maliyeti 3a liradir.
Kilosu 4 liradan b kilo gekirdegin maliyeti 4b liradir.
Yani a + b kilo gerezin toplam maliyeti 3a + 4b liradir.

a + b kilo gerez kilosu 5 liradan satilirsa 5 - (a + b) lira
kazanilir. Yani,

1
S0
2

9a+ 12b = 10a+ 10b

3a+4b+(3a+4b) = 5a+5b

2b = a bulunur.
Cevap: B

Gecen sene 150 gram pogaca 8 lira
Bu sene 120 gram pogdaca 8 lira

Miktarlari egitlemeliyiz.

11% gram pogaca 8 lira ise 600 grami 32 lira

11% gram pogaca 8 lira ise 600 gram 40 lira
Yani podacganin fiyati 32'de 8 artmis.
32 8
100°°<x
DO 32x=100-8
x = 25 bulunur.

Cevap: B

Bir ayakkabinin indirimsiz fiyati 100x olsun.

1. ayakkabiyr %20 indirimli 80x liraya

20
2. ayakkabiy1 80x — 8@«
Y y 100

Yani 2 ayakkabidan 144x lira kazaniimis ve %44 kar
edilmis. O halde 2 ayakkabinin maliyeti 100x'tir.

= 64x liraya satiyor.

indirimsiz satis yapilsaydi 100x « 2 = 200x lira kazani-
lacakti. Yani kar orani %100 olacakti.

Cevap: E

ﬂ
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7. Malin maliyeti 100x olsun.

%20 karli satis fiyati 120x olur.

120x =96 ise x = =

]

96 (A
= fl
120 5

20

5
Malin %25 zararli fiyat 75x'tir.

O halde 75-% = 60 lira bulunur.

Cevap: C
8. Malin maliyeti 100x olsun.
%20 zararla 80x olur.
80x + 30 = 110x — (%10 karl satis fiyati)
30x=30isex =1
O halde malin satis fiyati 80 « 1 = 80 liradir.
Cevap: E

9. 480 liralik mala %20 indirim uygularsak son durumda
satis fiyati

20
480 — 480 «——— = 384 liradr.
100

Maliyet 100x olsun. %20 kar ediliyorsa

120x = 384
e 384
" 120

Bu mal %20 zararla 80x liraya satilir.

Yani 80 - = 256 liraya satilir.

384
120
Cevap: A

dingi kifabevi
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10.

1.

12.

Kari gikarirsak alis gelir.
Gomlek = x )

Zarari eklersek alis gelir.

Al Alis

350x — 5400 = 240x + 1200
110x = 6600

x =60
Cevap: E

1 gdmlegin maliyeti 100x olsun.

10 tane gdémlek defolu oldugu icin %30 zararla tanesi
70x liradan satar.

10 - 70x = 700x lira kazanir.

Saglam gomlekleri %20 karla satiyor. Yani tanesi
120x liradan satar.

40 - 120x = 4800x lira kazanir.

Yani toplam 700x + 4800x = 5500x lira kazanir.

Tanesi 100x liradan 50 tane gémlegin maliyeti

50 - 100x = 5000xtir.

O halde 5500x — 5000x = 500x lira kar eder.
5000 500
100 >< X

x=10

DO

%10 kar eder.
Cevap: B

4 tanesini 30 liradan aldigina gore, tanesini 3;1—0 liraya
almistir.

4
3 tanesini 40 liradan satiyorsa tanesini ?O liraya sa-
tar.

Yani 1 tane limondan

40 30 70 . N
34 12 lira kar eder.
4) (3)

x tane limon satmis olsun.

1

8
+x = 560 ve x = 96 tane limon satmistir.

12
Cevap: D

L-



YUZDE - KAR - ZARAR PROBLEMLERI - Il

B mali 100x lira, A mali 100x + 100x-% =120x li-

radir.
20 .
A mal %20 zararla 120x — 120x - 100 ~ 96x liraya,
A 100 .
B mali %100 kéarla 100x + 100x - = 200x liraya

100

satilir. Yani,

2 oyuncagin toplam maliyeti — 100x + 120x = 220x
2 oyuncagin satis fiyati — 96x + 200x = 296x

Kar 296x — 220x = 76x

220 76
100 X
100.76 380 ., ..
X = 0 11 kar edilir.
Cevap: D
10b
@©
e
kisa kenari %20 azalt = 100 — 20 = 80
uzun kenari %20 artir = 100 + 20 = 120
Alan = 10a- 10b = (100ab
80 %4 azalir.
10a- =8a
" 100
0 96ab
12
10b - =12
@b 100 6
Cevap: B

15 liradan aldigi 1 litre stte 0,5 litre su eklenince su-
tin 1,5 litresi 15 liraya gelmis oldu.

Yani 1 litresi 10 liraya mal oldu.

1 litresini 20 liraya sattigina goére 20 — 10 = 10 lira kar
ediyor.

10 10

100 X
DO x =100 bulunur.
Sutcl %100 kar eder.

Cevap: C

dingi kifabevi
-;

75

- .

4,

Sinif mevcudu 100x olsun.

Kizlarin sayisi 100x-ﬂ = 60xtir.

100
Kizlarin %20’si gozIUkll ise %80’i gozlikslzdir. Yani
8d e e
60x- = 48x tane kiz gozliksuzdur.

100
48x, 100x’in %48’idir.
Cevap: B

Klima ayda 100x yakacakken %20 tasarrufla

100x — 100x » 20 = 80x liralik elektrik harcar.

100

80x 64
100x >< ?

8
100-64

D ?=
° 80

= 80 lira

Eger tasarruflu olmasaydi her ay 80 lira yakacakti.
Yani ayda 80 — 64 = 16 lira tasarruf ediliyor.

O hélde 1 yilda 16 - 12 = 192 lira tasarruf edilir.
Cevap: A

Mal 40 liraya alhinip 50 liraya satiliyor. 10 lira kar edi-
liyor.

40 10
100>< X
DO 40x = 100-10
x = 25 bulunur.

Cevap: C
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7.  A=240000

n=12
t=3ay
P 240000123
1209
F = 7200 liradir.
Cevap: C
8. %30 Kar %10 Zarar
100 +30 =130 100-10 =90
26 18
5 100 B 100 100 100 100
1
geriye
kalan
Cevap: D

9. Alper’in 100x tane, Engin’in 100y tane bilyesi olsun.
100x + 100y = 400

40 20
100%-—2_ 4 160y-—2L — 140
100 T

40x + 20y = 140

denklemleri ¢ozelim.
X +y=4
40% + 20y = 140
—20y =—-20
y=1
O halde Engin’in 100 - 1 = 100 tane bilyesi vardir.
Cevap: E

dingi kifabevi

76

10.

1.

12.

Elinde 3 tane balon olsun. Bir balon x lira olsun.

Toplam maliyet 3 - x
Elindeki balonlarin %u patlayinca 3 % =1 balon

pathyor. 3 — 1 = 2 balon kaliyor. Bir balonun maliyeti y
olsun. Toplam maliyet 2 - y
3. )f =2 y

|
2k 3k

Balonun maliyeti k kadar artiyor.

2k >< k
100 X
100k
DO x= K - 50 bulunur.

1 balonun maliyeti %50 artar.

Cevap: B

Ankara elmasi (%20 kar) Amasya elmasi (%40 kar)

Alis Satis
10x. 12x

2x Kar (1kg igin)
30:2x=20+4.y
x =4k
y =3k

Alis Satis
10y 14y
4y Kar (1kg igin)

3x =4y

4 2
Ankara elmasi  12x _ ¥2-4K 8

Amasya elmasi 14y 14.3K 7
7

Cevap: D

Sayi 100x olsun.

40 5

%40’ 1IN %5'i J,Q(jx-—.W
. 5 .

Sayinin %5'i 1OOX'W = 5x’tir.

2x, 5x’in ylzde kagidir bunu bulmalyiz.

= 2x'tir.

5x 2x
100 ?

100.2X
? =——— =40 bulunur.
5X

Yani 2x, 5x’in %40'idir.
Cevap: B

L-



I KARISIM PROBLEMLERI
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1. Karigimin alkol miktarini bulahm. 4.  Karnigimin igindeki alkol miktarini bulalim.
32  x-74 40 .25 = 10 litre saf alkol
80- +
100~ 100 ., 46 100
80+ x 100 2 litresi alindiginda 10 — 2 = 8 litre saf alkol kalr.
Ortak garpan parantezine alalim. 32 litre karigima 12 litre saf alkol katalim.
(8032 + 74x) 32 + 12 = 44 litre
00 —— 05— 46-(80+x) 8-+ 12 = 20 litre saf alkol
74X — 46x = 80+ (46 — 32) 44 litre alkol 100
28X 80- 14 20 litre saf alkol X
= DO 5
® % ,_ 20100 _ 500
X = 40 litre 44 "
Cevap: B = %45, 45'r.
Cevap: E
2. %(3+5)= %15 5.  Karisimdaki altin miktarini bulahm.
Karigimin tuz orani bellidir. Buharlastirilacak su mik- 700 100
tarina x diyelim. X 40
£0-5 ,_ 40:700
160 15 - 100
60—x 100 x = 280 g altin
1 5
3 > 15 (5ile sadelestirdik ve 700 — 280 = 420 g giimiis vardir.
60—x" 100 icler diglar carpimi yaptik.) Karigimdan cikartilacak altin miktarina y dersek
100 = 300 — 5x 420 _ 8y
700 — 1
5x = 300 — 100 éz_ooiﬂ
5x = 200 (5 ile bélduk. ) 4200 = 5600 — 8y
Y
x = 40 litre su buharlastirilir. 8y = 5600 — 4200
Cevap: A ﬂ: 1400
8 8
y =175 golur.
3. Zeytinyaginin igindeki asit miktarini bulalim. Cevap: D
90 100 = 2,7 litre asit igerir.
6. Karisimdaki seker miktarini bulalim.
2.7 }(L (Igler diglar garpimi yaptik.) 25
90+ x 100 | C e campiml yapti 60+~ 5 = 159 seker
-180
NI Buharlastirilacak suya x diyelim.
270 = 180 + 2x 515
2x = 90 15 _ 20
60—x 100
x = 45 litre 2
Cevap: C 601f " }{% (Icler dislar garpimi yapilir.)
30 = 60— x
x = 30 g olur.
Cevap: A

A
—
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7. llave edilen karisimin miktari 120 — 30 = 90 litre

Karigimdaki tuz miktari ise
30

. + .

30 100 % 100 _ 40
120 100

900 + 90X: 40
100120 100

=

90 + 9x = 480
8x _ 390

9 9
x = 43,3

Cevap: C

8. Karisimdaki seker miktarlarini bulalim. istenen oran

x olsun.
30 20
40 ——+40-——
100 100 _  x
40 +-46<20 100
x=12+8
X = %20'dir.
Cevap: B
9. Karnisimdaki seker miktarini bulahm.
X-16 . X
100 100 _ 28 Y=
X+Y ~ 100
X-16 +L
100 " 4 100 _ 28 X
X ~— 10 (Y yerine — yazalim.)
X+ T 4
16X | X-k
100 " 400 _ 28
5X ~ 100
4
64X+ Xk A _ 28
400 5X ~ 100
#
X-(64+k)
—B5x =28
64 +k =140
k=176
%76'dir.
Cevap: E

dingi kifabevi

78

10. Karisimdaki asit miktarlarini bulalim.

40
40. W = 16 litre asit

40 % = 24 litresi atiliyor.

Geriye 40 — 24 = 16 litre
%40’lik asit karigimi kaliyor.

40 ‘o4 25  40x

“100 " %" 100 ~ 100
16+ 15 = x

x = 31 bulunur.
Cevap: E

11. Karigsimdaki alkol miktarlarini bulan forml:

a15 b-25 40c
100 160 100

15a + 25b = 40c

3a+5b=8c
Cevap: B

12. Karigsimdaki tuz miktarini bulalhim.

40.-——=8kgt
0100 8 kg tuz

40— 8 = 32 kg su

8+5_ 13
32 32

Cevap: A
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3.

1. %’SII’II 20 dakikada tamamliyorsa yolun tamamini

120 dakikada yani 2 saatte tamamlar.

5x
X 6
A S B ¢ D E £ ¢
20 dk. 3V
v
X
E=20V=>x= 120V
20 v
% = 3Vt=ﬂ= 3Vt
6
100 = 3¥'t
Bt _ 100
3 3
100
t=——
3
t=20+ % = % dakikada tamamlar.

Cevap: A

2. Birinciarag x=3V1-2t=6V1t=>V1t=%

ikinciarag @ y=4V,-4t= 16V, t= V,t= %
Uglincliarag : z= 3+ (V;+ V,) -3t
z=9-(V,+ Vyt
z= 9V t+9V,t
=z=9V1t+9Vat
—9.%49.-L
2—9-6+9 16
_3x_ 9
zZ=72 %76
Cevap: C

dingi kifabevi
-;

79

4.

6k = 2V+120
k =40V
Aile B arasini 2V hiziile 40V = 2Vt =t = 20 dk
. . 20
Bile C arasini 6V hiziile 40V =6V t; = t, = 3 dk
. . 80
CileGarasini18Vhiziile 4-40V = 18V-t, = t, = o
20 80
t+ty+t, =20+ —+—
1 2 3 9
80, 80
3 9

= % dakikada tamamlar.

Cevap: A

720 km yolun yarisi 360 km'dir.

720 km
360 km 180 km 180 km
360=4-V
V = 90 km/sa. 180 = 3V,
180 = 2V, V, = 60 km/sa.
V3 = 90 km/sa.

ty=4+ 3+ 2= 9saat

Bu otomobil 720 km’lik yol 9 saatte almistir. Ortalama
hizi ise

Vot = % = 80 km/sa.
Cevap: E
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5.
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[AC|= x4

ICB|=x,

Xy =V;t;=x,=40-t,

Xy = Vyet; =X, =100-t,

X1+ X, = 280 km = 40t + 100t,

280 140t
140 140
ty = 2 saat

|AC|= 40-2 = 80 km
|CB|= 1002 = 200 km
200 A0t
40 40

t, = 5 saatte varir.

Cevap: B

XToplam = VTopIam -t
XToplam = 1703

X =510 km
Cevap: E

Adan ¢ikan arag 4 saat yol aliyor.

Yani 460 = 240 km yol gidiyor ve B’'den arag yola
¢ikiyor. Aralarindaki mesafe

840 — 240 = 600
x=V-t
V =60+ 90 = 150 km/sa.
600 = 150t
t=4
Toplam 4 + 4 = 8 saat

Cevap: A

iki arac arasindaki hiz farki
75— 65 = 10 km/sa.
Mesafe ise

100 = 10-t

t= 10 saat
Cevap: E

dingi kifabevi

80

9.

10.

1.

12.

4 saat sonra otobls Adan 465 = 260 km uzakta
olur. Otomobil ise bu farki
260 = (130 - 65) - t
260 _ 65t
65 65
t = 4 saat zamanda kapatir.
Yani |AB |= 1304 = 520 km

Cevap: A

70 = (V= Vy)-t
Ez (V4= Vy)-7

V,—V,=10
V,=10+V,
V, Vo410

Cevap: E

70 = (100 — 80) - t
70 = 20t
t= 3,5 saat

|AC|= 100-3,5 |BC|_ 80 4

IBC|=80.3,5 | IAC| 108 5

Cevap: D

|BC|= 90-5 = 450
|AC|=|AB|+60 = 510 km
|AC|= V-5
510=V.5

V = 102 km/sa.
Cevap: C

L-
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I 40

1. (Araba)
4V 2V \%
A 4x C X B
3v
(Kamyon)
(Dakikay saate gevirdik)
1
Xx=2V- :g ise V=x
4x =3V-tise
4% =3X -t
4 .
t= 3 dakika bulunur.
Cevap: D
2+120-80
2. Vortalama = 120 + 80
2:-120-80
V = ———— = 96 km/sa. bulunur.
ortalama 2ﬂﬂ
Cevap: D
3. ﬁ) km/sa. X
A 600 km c
600 = (V+80)-4
V+ 80 = 150
V = 70 km/sa.dir.
Cevap: D

dingi kifabevi
-;

81

100 10
1000 a 3600
(Metreyi (Saniyeyi
kilometreye saate
cevirdik) cevirdik)
1 1
— = \Ve——
190 360

V = 36 km/sa. bulunur.
Cevap: B

15 m/sn. 12 m/sn.
— s
180 metre

180=12-t, ve t; = 15 saniye (1. arag her 15 saniyede
bir A'ya geliyor.)

180 =151, vet, = 12 saniye (2. arag her 12 saniyede
bir A'ya geliyor.)

O héalde bu araglar 12 ile 15'in EKOK’lari kadar za-
manda bir A'ya birlikte geliyorlar.

12 152
6 152
3 15 |3 EKOK(12, 15) = 22-3-5 = 60 saniye
1 5|5 bulunur.

1

Cevap: E

Yol x km olsun.

Planlanan siire t saat olsun.

x=120-(t—1)

x=75+(t+2)

8 5
120+(t—1)=75+(t+2)
8t—8=>5t+10
3t =18 ise t = 6 saattir.

x=120+(6—1) =600 km bulunur.

Cevap: E
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7.

30 km/sa. t, 120 km/sa. t,

X 4x
Toplam yol = 5x

x=30-t, vet1=%

Ax_
120

Toplam yol

4x=120-t, ve t, =

Ortalama hiz= ———
Toplam zaman

5

Ortalama hiz = X = X
X . 4x 8X

30 120

A 120

= 75 km/sa.

Cevap: E

8. 70 km/sa. 50 km/sa.
— —

A 160 km B X C

160 = (70 —-50)-t

t = 8 saat
x =508 =400 km bulunur.

Cevap: A

9. Hizi saatte x km olan bir ara¢ 3 saatte 3x km yol alir.

Y X
A 3x C
3x=(y—x)-t

3x
t= vox bulunur.

Cevap: C

dingi kifabevi

82

10. D 120 E 120 c
B
130
50 50
A 240 B
250
250 =V t, i ==
50 ty ise t4 v
et o 290
290 = V°t2 Ise t2 = V
t; + t, nin en az olmasi i¢in V en ¢ok olmalidir. Buna
gore V en gok 10°dur.
250 290
t+t,= 10 + 0 54 saat bulunur.
Cevap: E
200 + 300 t
1. -90.
1000 of 3600
1_t ise t = 20 saniyede geger
2 a0 °%'7 yede geger.
Cevap: C
12. 15 m/sn.
\A
B
710 m/sn.
300° 30 sn
360° X
_ 360-30
300
= 36 saniye

O halde iki arag
1. kez 30 saniye sonra
2. kez 30 + 36 = 66 saniye sonra

3. kez 30 + 36 + 36 = 102 saniye sonra kargslilasir.
Cevap: E

L-
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Salih %’ini 9 gilinde yaparsa

x =15 gin
Mehmet %’sini 15 glinde yaparsa tamamini 30 glinde

yapar.

Salih ile Mehmet ayni isi birlikte

1,11
30 15 t
(2)
142 1
30 Ot
3 1
30><t
3t= 30 Cevap: E

t =10 glnde yapar.

3 gln
3:24 = 72 saat eder.

72 saatte isin 100 (tamami biterse)

8 saatte x kadari biter.
E{ 100
x= 210 _ 100 _ g 44 4
yZ 9
9
Cevap: A
Ug musluk birlikte havuzu t saatte
%-ﬁ- L+ % = 1 formulu ile doldurur.
V2 (xz) (xy)
(paydalar esitlenirse)
YeZ+XeZ+ Xy 1
T xeyez T4
Xyz
T Xy +yz+xz
Cevap: A

dingi kifabevi
-;

83

4.

Havuzun % kisminin dolma siresi 9-% = 6 saattir.
Diger %’IUk kisminda her iki musluk devreye girecegi
R 1

icin 3 l0k kismi 9-3 = 3 saatte dolar.

15 % = 5 saatte bosaltir.

Her ikisi birden

411
o=
(RG]
5-3_1
15t
2 1
15><t
2t_15
A 2
t= 7,5 saatte

6+ 7,5 = 13,5 saatte dolar.
Cevap: E

Ali galisma hizini 3 kat azaltirsa bu isi 3:5= 15
glinde bitirir. Mehmet ¢alisma hizini 3 kat artirirsa

12 = 4 gunde bitirir.

ik:?si birlikte ayni igi
1,11
“4) (15)
4+15 1
60 t

t= % gunde yaparlar.

Cevap: B



4 |

6.
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Bu ¢ musluk birlikte agildiginda 1 saatte kag metre
kiip su bosattigini EBOB’larini bularak bulabiliriz.

8 12 162

4
2
1

= N b
w N NN

- W W w o

EBOB(8,12,16) = 2.2 =4
1. musluk 16 saatte kag m® su bosattigini bulabilmek igin

I1l. musluk = 14—6 =4m?

152
% =38 m® su bosaltr.

Cevap: E

iki kisi bir isi birlikte bitirebilme formdlini kullanarak
a’yi buluruz.

1 1
E-’- @ ~ 12 (Birinci kesir aynen
®) ~——— yazilip, ikinci kesir

546 1 ters gevrilip carpildi.)
20a 12

11 1 (Icler dislar carpimi
20272 )

20a 132
20 20
_ 66 _

T

Ceyda: % = = % = 22 glinde bitirir.

Cevap: C

. 8x
Isin tamami ) olsun.

8 3—ﬁ’i apiimi
g g g 'yapimis.

5x .
8 8 8 kalan istir.

5x
15 = 8

X = 24 saatte bitirir.
Cevap: A

dingi kifabevi

84

10.

1.

i1, X . X
Isin 7 a, 2 olur. 9 giin caligirsa yarisi olan ) kismi-

ni bitirir.
_Xx
4
P
X X
9+ —=—
4 2
% _ % =9 — (Paydalan esitledik.)
®
2X — X
=9
4
X
Z_9
4
x = 36

x 36 " .
525 " 18 giinde biter.

Cevap: E

ise x diyelim. x'in kag saatte tamamlandigini bulalim.

1
Ax 2 )
== 8 = x = 14 saatte is tamamlanir.
%‘i = % = % = 2,8 saatte bitirir.
Cevap: C
is x olsun i’si ise 3x olur.
s - 2 .
9 guin daha calistiginda isin %’si biter.
X g X
7 2
X 3x_
7
(1) (2 —— (Paydalar esitledik.)
7x — 6x
=9
14
x = 126 gln
3x 3126 .
- =7 - 54 gilin
Cevap: B
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1. ;A B Havuzun ilk yari- 5. Murat'inilk hizi 100V olsun. %20 artirihrsa 120V olur.
sinda sadece A 100V < 40 saatte
ve B musluklari
T aktiftir. Yarisini A 120v X
C  muslugu 4 saatte, TO 12@0¥-x=10Q)-40
B muslugu 6 sa- =400 _ 100 saatte yapar
atte doldurur. O 12 3 yapar.
I halde Fidan’in ilk hizi 100M olsun. %50 azaltilirsa 50M olur.
~ J 100M 120 saatte
l+i—liset—£saat oom .
(431) 8 Tt 5 TO 50x = 100-120
x = 240 saatte yapar.
Havuzun ilk yarisi % saatte dolar. O halde birlikte
2. yarisinda bosaltan C muslugu da devreye girer. 1 4 1.1
100 240 t
i-|ri—i—lisei—lvet—3saattedolar 3
6 12 t 12t - '
® @ 3 1 1
—_—t —=—
O halde havuzun tamami 3 + % = 2?7 saatte dolar. 1102? 2(‘51)0 t
Cevap: E % =% vet= 1‘21?0 saat bulunur.
Cevap: C
1
2 I
5
111
X5y
v ©®
1 y=3 ve x = —— bulunur
X 5y - :
Cevap: B
3. 16is¢ci 8saat 6glinde Vis

6. 1 erkegin calisma hizi 2V (isi bitirme siresi t
24 is¢i 1 saat X 4V is gin catis (s )

) 1 kadinin galisma hizi V (isi bitirme suresi 2t)

2
4 .
Y  16:8+6 (Ig —1 1. verilerin garpimi

A = o Lot
4Y ~ 24-A-x \lg—2 2. verilerin carpimi 4 erkegin isi bitirme suresi 7
x = 128 bulunur. 3 kadinin isi bitirme siiresi g’ti]r.
3
Cevap: B
1,11
2t e
4. Ayse x glinde, Fatma y gliinde yapsin. 4 3
*71+% 1 -2 -18+14 i+2i:%
% =9 X = oa t t
X 8 X 24 @
4 7
= =— —4x =—48
X 12 2—1t=%v32t=66
_2 6 7 x =12 bulunur.
x g t1o t= 33 saat bulunur.
® @

Cevap: A

Cevap: A

A
W; 85 ﬂ
—
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7. Al
% 12 glinde
5 >< <
5
Do 2?)( =12 ve
x = 30 gun
Kemal
% 15 glinde
4 x
4
Do % =15ve
x = 20 gun
S B
Tt
(2) (©)
5

1 "
60 " 1 ve t = 12 glinde

isin tamamini yaparlar.

O halde Ugte birini % =4 ginde yaparlar.

Cevap: B
5 5 a
8 20%60 60
(3)
20+a==60
a = 40 saat bulunur.
Cevap: E

9. l+

1.1 1
a b+

c 32
Ucii de ayni saatte yapsaydi

1,111
a a a 32
3

1
a3 ve a = 96 saat olurdu.
Alper isi hepsinden kisa slrede yaptigi icin a < 96
olmalidir. O halde a = 95 olabilir.

Cevap: A

dingi kifabevi

86

10. Ayse ile Burak 18 giinde
Ayse ile Cengiz 20 ginde
Burak ile Cengiz 22 glinde
Hiz ile zaman ters orantili oldugundan
Va+Vg > Vpa+ Ve >Vg+ Vg ise
V> Vg > V¢ dir.
Cevap: A

1.V hacim ><6 saatte
3V hacim X

DO

x = 18 saat

V hacim 6 saatte

5V hacim>< X

DO

x = 30 saat

2. havuz 18 saatte, 3. havuz 30 saatte dolar.

6 + 18 = 24 saatte 1 ve 2. havuzlar dolar ve sonra
Uglincl havuza 40 — 24 = 16 saat su akar. 16 saatte

e 16, .8,
Uglincl havuzun 30 u dolar. Yani 15 i dolar.

Cevap: C

12. iscilerden biri tek basina bu isi t saatte yapsin.
1.1is¢i 10 saat
2.isGi 9 saat
3. isci 8 saat
4. isci 7 saat
5. isGi 6 saat
calismistir. O halde,
10 9 8 7 6

t+t+T+—+T=1
$=1ise

t = 40 saatte yapar.
Cevap: B

L-
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1. Asalsayllar; 2,3,5,7

Bu elemanlari gikartalim, geriye 6 eleman kalir. 6'nin
3’li kombinasyonu kadar, 3 elemanl alt kiimelerinde
asal say! bulunmaz.

6\ 6! _ 6-5:4-3
3) (6-3).3r 33!

= 20 bulunur.
Cevap: E

2. AnB # @ olmak lizere
s(AnB)=1 olmaldrr.
6x—5=1

6x =6

x =1
2x+1=2-1+1=3
s(B)=s(B\A)+s(AnB)
s(B) =1+3=4

Cevap: A

3. {[AU(A’ nB)']U[AUB]}n B’
={[Au(AuB')]u[AuB]}nB’
={[auA]uB u[AUB]}nB’
={(AuB)u(AUB)}nB’
={AUB'UB}NB’
={AUE}nB’
=EnB’

=B’
Cevap: E

dingi kifabevi
-;

87

4,

1, 3, 5, 7, 9 elemanlarini ¢ikarttigimizda, geriye
{0,2,4,6,8} elemanlari kalir. Bu kiimede 3 elemanli

alt kimelerin sayisini bulup daha sonra 1, 3, 5,7, 9
rakamlarini ilave ettigimizde 4 elemanh alt kiimelerin
sayisini bulmus oluruz.

<:>= (5—2!)!-3! - 52.::;

10 olur.

Tek sayilarda eklendiginde 5 - 10 = 50 bulunur.
Cevap: E

S

3n-5=19-n veya 3n-5+19-n=4n

an=24, 2n +14 =4n
n==6, 2n=14
n=7olur
Cevap: B
E
M N

s(M'nN')=s(MUN)' =20

s(M'UN')=s(MNN)'=36

s(M\N)+s(NW)=s(MUN)-s(MnN)
=36-20

=16
Cevap: E
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7. AcBcC 9. s(M)=n=2"=k
s(M)=n-3=2"3-1=p
=2"3% - 1=p
° Je 2—:= p+1
S(AI>: S<E)_S(A> on_ 23-(p+ 1)
16=25-5(A) k=8p+8
s(A)=25-16=9 k—8p=8
s(C-A)=10=s(C)=10+9 Cevap: A
=19
s(C')=25-19=6
s(C-B)=19-12=7
Cevap: A 10. A B
X+y+z+y=236
X+z =28
28+2y =36
2y =8
y=4
s(AUB)=x+y+z=28+4=32
Cevap: C
8.
i A
t
i = ingilizce bilenler 11. Tarali bolge Kile M'nin birlesiminin timleyenine esittir.
A= Almanca bilenler (Kumy
En cok bir dil bilenlerin iine hic dil bilmeyenler de gi- Cevap: C
rer. Buna gore,
Xx+y+t=24
x+y=19

= 19+t=24 . . -
12. Tarali alan Kile L'nin kesisiminin M’den farkina esittir.

t = 5kisi hi¢ dil bilmiyor.
(KnL)—M

E bir dil bilenl fUA)=30-5 =25 kisi
n az bir dil bilenler s( ) ii Cevap: A

Cevap: C

A
“M: 88 L
—
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1. Basketbol Futbol
a+b+8=40 ise a+ =32 |Taraf
b+8=2-(a+8) tarafa
b+8=2a+16 ise ,2a-k=-8 |toplarsak
3a=24
a=28

Basketbol oynayanlar a + 8 — 8 + 8 = 16 kisidir.
Cevap: E

2,
Agazetesi B gazetesi \E

Yalniz birini okuyanlar a + ¢ = 30
En ¢ok birini okuyanlara + ¢ +d = 96
En az birini okuyanlara + b + ¢ = 52

a+c+d=96ised =66
N
30
a+b+c=52iseb =22
Ohéldea+b+c+d=30+22+66 =118 kisidir.

Cevap: E
3. ingilizce Almanca
%70 %45
70+ 45 =115
115— 100 = 15 (Kesisim %15'tir.)
15 30
30 X
D.O. 15.x=30-30
x = 60 bulunur.
Cevap: D

dingi kifabevi
-;

89

4,

ingilizce veya Fransizca bilen herkes Tiirkge bildigine
gore, Turkge bilenler kiimesi evrensel kiimedir.

Tirkce

Fransizca \

ingilizce

Yalnizca Turkge bilenler d = 6
ingilizce ve Tiirkge bilenler a = 4
Fransizca ve Turkge bilenler c = 2
at+tb+c+d=17
4+b+2+6=17

b = 5 bulunur.
Uc dili de bilen 5 kisi vardir.

Cevap: D

A={%, Z, 3, 4,5, 6} kimesinin 1 ve 2 bulunmayan
alt kiime sayisi 2* = 16 tanedir.

Cevap: C

ol Gr--Fr) -2

[
En az 2 elemanl alt
kiime sayisi

1+7+<7)+...+(7)= 128
2 7
7 7

8+ |+..+[_|=128
o)+

O hélde,

7 7
+..+ = 120 bulunur.
2 7

Cevap: C
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7 A B 10. s(A)+s(B') = 12| Taraf tarafa
s(B)+s(A’) = 18] toplayalim.
s(A)+s(A")+s(B)+s(B) =30
s(E) s(E)
2.s(E)=30
s(A)=T7+Xx s(E) = 15 bulunur.
s(B) =10+ x Cevap: A
s(A)+ s(B) = 23 ise
7+x+10+x=23
2x=6
x = 3’tlr.
O halde s(AUB) = 20 bulunur. . Futbol Basketbol
Cevap: B A
. A/
Voleybol
at+b+c+d+e+f+k=48
S(A\B) = s(B\A) = (AN B) brete+f=2-k
S(AUB) =48 a+d = 18 verileri yerine yazarsak
ax 48 18+ 2k +k =48
<16 3k =30
O halde s(B) = 32 bulunur. k=10
Cevap: C Basketbol oynayanlar 2 - k = 2 - 10 = 20 kisidir.

9. A={1,2,3,4,5,6)
B={4,5,86,7,8}

s(A\ C) = 3 olduguna gore, Anin C'den farkli 3 ele-
manit A\ C = {1, 2, 3} olmalidir. Yani C kiimesinde
4, 5, 6 kesinlikle eleman olarak bulunmalidir. Yani 4,
5, 6 elemanlarinin yanina 7 ve 8 elemanlarinin nasil
geldigine bakmaliyiz.

C={4,5,6},C={4,5,6,7},C={4,5,6, 8}

C={4,5, 6,7, 8 olmak uzere, 4 degisik C kimesi
yazilabilir.

Cevap: A

dingi kifabevi

90

Cevap: C

12. Kiz Erkek
Gozlukli X y
Gozliksluz X 2y
2x 3y
2% + 3y = 56
2K +y=24
y=38

O halde gozliksuz erkekler 2 - 8 = 16 kisi bulunur.
Cevap: A

L-
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a A b=a+b-4isleminin birim elemanini bulalim.
ale=a
ate—4=a
e=4
5’in tersi M olsun.
5AM = 4 olmalidir.
5+M—-4=4
M = 3 bulunur.
Yani 5’in tersi 3'tlr.

Cevap: B

5" =5 (mod9)
52 =7 (mod9)
5% =8 (mod9)
5% =4 (mod9)
55 =2 (mod9)
)

5% =1 (mod9
50 | 6

_ 488

5% nin 9 ile bdliminden kalan 5% = (7) (mod9) dur.

2" =2 (mod9)
22 =4 (mod9)
2% =8 (mod9)
2*=7 (mod9)
25 =5 (mod9)
25 =1 (mod9)
29 | 6
_ 24 |4
@’—\

2%° un 9 ile bdlimiinden kalan 2° = (5) (mod9) dur.

7 +5=12 = [3] (mod9) bulunur.
Cevap: C

izgi kifabevi

91

14. sinav — sali
14 — 3 = 11 sinav aralidi var.
3. sinav - ?

11 - 15 = 165 giin 6nce hangi giin oldugu soruluyor.

165 | 7
14 | 23
25
21
O,
Yani 23 hafta 4 giin 6ncesini bulacagiz. Salidan 4 gin
oncesi cumadir.

Cevap: D

A={1,2,3, 4, 5} kimesi icin
1%1=1

1%2=1

1%3=1

1x4=1

1%5=1

O hélde islemin yutan elemani 1’dir.

Cevap: A

Selin her 4 giinde bir, Sevde her 10 glinde bir nébet
tutuyorlarsa 4 ile 10’'un EKOK’lar1 kadar zamanda bir-
likte nobet tutarlar.

EKOK(4, 10) = 20

1. — pazar
16 ndbet arahgi vardir.
17. -7

16 - 20 = 320 guin sonra
320 | 7
28 | 45

40
35

®

Pazardan 5 glin sonra cumadir.

Cevap: A
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6. 1x2igin 9. aAb=2a+b-2-(bAa)
1 e x=1 (aAb)+2+(bAa)=2a+b
X
Jy=2isey=4 (316)+2+(6A3)=23+6=12|pankiemler
1%2=2.1+4+6=12 (643)+2:(3A6)=2-6+3 =15 goztilirse
(1225) igin (316)+2+(843) =12
/x =12 Jy=5 7/ (8453)+2+(3A6) =15
x =122 = 144 y = 25 yaziimalidir. -3(346)=-18
12 A 5= 144 - 25 + 12 = 3612 bulunur. 3A6=6  bulunur.
Cevap: D Cevap: E

10. 4 >3 oldugundan4 A 3=4-3+9=21dir.

21 < 25 oldugundan 21 A 25 =2-21 - 25 = 17 bu-
lunur.

Cevap: D
7. 2X¥%=6X+3y—2 igin

2x=2isex=1

1 =4isedy=1isey= 1 yazalm.
y 4 1. a A b=a+b- 14 isleminin birim elemanini bulmak

2-1>:<i=6-1+3-l—2 icina A e=avee A a=aolmaldir.
4 ate-14=a
3 e=14
2%4=6+—-2
4 e+a—-14=a
2*4=4+%=? bulunur. e = 14 bulunur.
Cevap: E
Cevap: E
a+3)l«(b-1)
12. a»:eb:( ! )
(a+2)!+(b—2)!
(3+3)1+(4—1)!
8. 130J9=13°-92=(13-9):(13+9)=288 3x4=
(3+2)!1+(4—-2)!
2/\88=2:2+88-2
6.3  6:50:3.2
2,88 = 4 +88 — 2 = 90 bulunur. 3x4= 5120~ oo =18 bulunur.
Cevap: B Cevap: E

A
“M: 92 L
—
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1. 7. — Nisan ANKARAM ANKARAM ...
6 kontrol aralIQI var. 7'de bir tekrar ediyor.
1.-72 194 | 7
‘4= 5 ; a _ 14 |27
6 - 4 = 24 ay 6nce hangi ay oldugunu bulmaliyiz.
54
24 | 12 - 49
_ 242 7@
0
Yani yine nisan ayidir. ANKA @ AM
. 5. harf
Cevap: C i
Cevap: D
2. xAy=3x+y+2:-(1A2) D|D EM I R
Once 1 A 2yi bulalim. DM i R[D)E
(1A2)=3-1+2+2-(1A2) E)1 R DE\M
- M|R D E [M]
(112)-2(1A2)=5 io E Mm|I]|R
RIE M i |(RJD
(1A2)=—5ttir. - — S o
Ana metni I'de yakaladigimiz igin birim eleman I'dir.
3A4=3-3+4+2:(-5) Cevap: D
3A4 = 3 bulunur.
Cevap: B
DOR=E
3. Adershanesi 5 glinde bir, B dershanesi 9 glinde bir »
deneme yapiyorsa iki dershane birlikte 5 ile 9'un E"=D
EKOK'u kadar zamanda bir deneme yapar. R=RORIR=E
EKOK(5, 9) = 45'1ir. D [J E =i bulunur.
1. — pazar Cevap: D
2 sinav arahgi vardir. 2+45 = 90 gun sonra
3.—- 90 |7
_ 84 |12
@ — gln sonra cumartesidir.
Cevap: C
dizg kitabevi 93
_— ﬂ




ISLEM - MODULER ARITMETIK - Il I
46 |

7.  xisleminin degisme 6zelligi oldugundan
X %y =y Xtir.
x#y=3x+3y—2:(y*x)
(x%y)=3x+3y—2+(xxy)
(x%y)+2+(xxy)=3x+3y
3+(xxy)=3x+3y
X¥%y=X+y
O halde,
(3%5)=3+5
3% 5= 8 bulunur.
Cevap: C

8. xAy = x3—3x%y + 3xy? —y3 + 7
xAyz(x—y)3+7
1277 =(12-7) +7
12A7=5%+7

127 = 132 bulunur.
Cevap: E

9. Cumartesi 20.00’de uyuyan ayi1 1240 saat sonra uya-
niyor.

1240 | 24

_ 120 | &1
40
— 24
16

51 guin 16 saat sonra

51 |7
_ 497
2

7 hafta 2 giin 16 saat sonrasi
2 gilin sonra pazartesi 20.00
16 saat sonra sali 12.00 bulunur.

Cevap: B

dingi kifabevi

94

10.

1.

12.

(@+2)0(b-1)=a-b+a+b-1
ayerine a—2, b yerine b + 1 yazmaliyiz.
aldb=(a—2):(b+1)+a—2+b+1-1
allb=a-b+ta—-2b—-2+a—-2+b

aldb=a+<b+2a—b—4 bulunur.
Cevap: A

43! iginde 5 garpanini barindirdidi igin 5 ile bolimun-
den kalan 0’dir.

7"=2 (mod5

7%=

)

72 = 4 (mod 5)
3 (mod5)

)

74=1(mod5

_ 123
(3 - 7°=3(mod5)
O hélde 0 + 3 = 3 bulunur.
Cevap: D

367 guin sonra hangi gun bulmak igin 367’nin 7 ile bo-
limdnden kalani bulmaliyiz.

367 | 7
_ 35 |52
17

14

®

Salidan 3 giin sonra cumadir.

Cevap: E



x—3=-1
X = 2 olmalidir.
X = 2 igin f(—1): 4-(2)+3

= 11 bulunur.

2 f(3*—4)=5x+1

3*-4=5

3*=9

x = 2'dir.

x=2igin f(5)=5+(2)+1

= 11 bulunur.

3. f(x+1)—f(x)=1
x =2 igin f(8)—f(2)=1
x =3 igin f(4)— (3] = 1 f(2)=4
2 A/
x =38 igin (39)—f
x =39 icin f(40) - f(39] = 1
(40)—f(2) =38
)= (4)
f(40) = 42 bulunur.

=1

—h

f(40 =38

FONKSIYONLAR
. x ___________________________________________________

Cevap: B

Cevap: B

Cevap: A

dingi kifabevi
-;

95

f(x)=4x—7:f‘1(4x—7)=x
9
4x—-7 =9
x = 4'tlr.

x =4 icin £1(9) =4 bulunur.

Cevap: D
f(3x—5)=4x+7=>f‘1<4x+ 7>=3x—5
1M
4x+7 =11
x = 1'dir.
x=1igin f'(11)=3+(1)-5
= -2 bulunur.
Cevap: A
x—1
f(ﬁg)_ X+ 1
X+2=2
x = 0'dir.
- _0-1
x =0 igin f(2)= 0T
=—1 bulunur.
Cevap: E
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x=3igin f1(7) = (32 + 3 -1
=11 bulunur.

Cevap: C

=(-1F+3
=4 bulunur.
Cevap: C
9. f(g(0))=f(2) 9(0)=0%+2
= 3.(2 - 1 B
= 11 bulunur.
Cevap: D

dizg kitabevi

96

10 (fof)(~ 1) = f(f(~ 1)) f(-2)=(-2f-2
=f(2) =2
—4.241
= 9 bulunur.

Cevap: D

1. Grafikten f(—1)=3,f'(-3)=—4 ve (3)= 5tir.

f(—=1)+f"(-3)+f(3)=3-4+5

=4 bulunur.
Cevap: B
X y =
12. —+ <=1, y=f(x) oldugundan
-2 5
x=4igin f(4)=y
4 y
_—2 + g =1
y =15
y = f(4)= 15 bulunur.
Cevap: A
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A B c 5\ (2 5!
u . —
v \/ <3> (2) 213! 1 10V9ya
Burak Ali

? . 4} . :13 . % = 72 farkli bigimde gidilip dondle-

(A'dan (B'den (C'den (B'den 5\ (2\ 5l _ 10

Bye) Cye) Bye) Aya) 3/'\2) " 2130’

bilir.

nr Yani 10 + 10 = 20 degisik bicimde otururlar.

C :C
evap Cevap: A
5. (Anne, baba
7! 4 R S, 1 kisi kabul edilir.)
TR i (Qunku 7 siOile ba§lar.> ‘-

eG54+ 3
M-i = 120 bulunur.

20.20.30 7
Cevap: E @ @ @

(5-1)-2!

(Anne ile babanin kendi
arasindaki yer degistirmesi)

24 - 2 = 48 bulunur.

Cevap: C
3. DR Y 6. E, - - - - - — —K
4 5
5 ! . .
)- I = 5 +2 =20 bulunur. (1) (1) 71!
3 21.3! ! ! (Kalanlari
(1erkek (1kiz ~ Siraladik.)
\l sectik.) sectik.)
D, R, Yicin 5 yer- E ve Alyi siraladik. 4.5.7!=20-7!dir.
( ¢inSy y
den 3 yer segtik.) Cevap: D

Cevap: B

A
W; 7 ﬂ
—
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Cevap: E

{1, 3, 5, 7} kimesinden segilen elemanlarin toplami
3’Un kati olmalidir.

1,3, 5icin 3! = 6 tane
3,5 7igin3!= , G6tane
12 tane

12 tane 3 ile bollinebilen sayi vardir.

Cevap: D

Alper, Engin, | K3, K, Ks, Kg

51-21'=120 -2 = 240 bulunur.

(Alper ile Engin 1
kisi sayildig igin)

(Engin ile Alper’in kendi ara-
larindaki yer degistirmesi)

Cevap: E

dingi kifabevi

98

48
10. KARAKAYA
A _ __ __X
2
6! 6:5-4 — 60 bul
3120 1z ulunur.
Cevap: C

1. My, My, Mg, My| Ty, Ty, Ty

41+ 41 = 576 bulunur.

(Matematik kitaplari-
nin kendi aralarinda-
ki yer degistirmesi)

(Matematik kitaplari 1 kitap,
tarih kitaplari 3 kitap)

Cevap: B

12. Hy; Ay Hy A, Hy Ay H, A, Hg Ag Hg

Hakimler kendi arasinda, avukatlar kendi arasinda
yer degistirir.

=6!- 5! bulunur.

Cevap: C
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1.

PERMUTASYON - KOMBINASYON - Il

AIper, K2, K3, K4, K5’ KG’ K7

Alper

3 =360 degisik
bicimde
otururlar.

Cevap: E

A={-3,-2,-1,0,1, 2, 3, 4} kimesinden segilen 2
elemanin ¢arpiminin negatif olmasi igin birinin nega-
tif, digerinin pozitif olmasi gerekir.

3\ (4
(1 )(1 ) = 3+4 =12 degisik bicimde yapilabilir.

———

(3 negatiften biri) (4 pozitiften biri)
Cevap: B

2 doktor ve 2 hemsire veya 3 doktor ve 1 hemsire
veya 4 doktor segilebilir. Yani

A

oo 22 Taa e
—21.6+435-4+35

=126 +140+35

= 301 bulunur.
Cevap: D

dingi kifabevi
-;

99

4,

M, M, M, M,
6+5-4-3 =360 degisik bicimde atilir.

~ =

(1. mektup (2. mektup (3. mektup (4. mektup
icin icin icin icin
6 segenek) 5 secenek) 4 segenek) 3 secenek)

Cevap: E

7 |
«5l = 7 +120 = 21120 = 2520 bulunur.
2 5!.2!

(Ali ile Kemal'e
2 yer segtik.)

(Kalan 5 kisiyi
siraladik.)

Cevap: C

A sinifinda 12

B sinifinda 20 6grenci varsa

3

A .

B~ 20" A = 3k, B = 5k 6grenci segilecek
5

3k + 5k = 8k = 24 ve k = 3'tr.

A =3 -3 =9 kisi segilecektir.

B =5-3 = 15 kisi segilecektir.

Yani

12\ (20
. bulunur.
(55

Cevap: A

ﬂ
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7. 6 hakim arasindan 2 hakim

e

= 15 degisik bicimde

5 avukat arasindan 1 avukat (?) = 5 degisik bigimde

segilir.

O halde komisyon 15 - 5 = 75 degisik bigimde olusur.
Cevap: D

8. A={1,2,3,4,5,6}kimesinden 3 eleman se¢gmeliyiz.

6\ 6!
(3)_ ata 2

sectigimiz rakamlar a > b > ¢ sartini saglayacagi igin
siralamayacagiz. Yani cevap 20’dir.

20 farkli dogal sayi olusur.
Cevap: A

9. Ik 4 sorudan 3’ ve son 6 sorudan 5'i veya ilk 4 so-
rudan 4’0 ve son 6 sorudan 4'l cevaplanabilir. Yani,

M)

2141
24 +15 = 39 bulunur.

4.6+1.

Cevap: E

dingi kifabevi

100

10.

1.

12.

Ogrenci A ve B'den birini ve C, D, E, F, G, H derslerin-
den 2’sini veya A ve B’den higbirini segmeyip C, D, E,
F, G, H'den 3'lin(i segebilir. Yani

[TH)-6)

6! 6!
=2 T
=2.15+20
= 50 bulunur.

Cevap: E

Ayse, Eatma, K, K,, Ks;, Ky, Ks, Kg, Ky
! (7 kisiden 3 kisi segilmeli.)

Ayse,
! —7—!—35b|
3= 2131 = 38 bulunur.

Cevap: C

10\ [3\ (3\ . . . o .
( 3 )—(3)—(3) (TGmunin tglusinden dogrusallarin

Uglustnd ¢ikardik.)

10! 8,
71.31 21.31

120 —-10—1 =109 bulunur.

Cevap: B
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1. Ayse’nin KPSS'yi kazanma olasiligi P(A) olsun. Ay- 4.
se’nin KPSS'yi kazanamama olasihgi P(A") olmak A={(11), (1,2), (1,4), (1,6), (2,1), (2,3), (2,5),
Uzere,
A+ PAY — 1 (3,2), (3,4), (4.1), (4.3), (5,2), (5,6), (6,1), (6,5)}
+ )=
» ") p(A)=S(A)=1_5=i
0,78+ P(A") =1 s(E) 36 12
P(A')=1-0,78 Cevap: D
P(A')=0,22
Cevap: B
5. Her iki olayin meydana gelme olasiligi
P(AuB)=P(A)+ P(B)—-P(ANB)
2 3 23
=t —— ==
7 5 75
(O]
_10+21 6
35 35
_3_8
35 35
2. A= {gézlijklij erkek secilmesi oIayl} olsun. _ 25
35
P(A) = sA) _16_38
s(E) 50 25 _5
7
Cevap: C
Cevap: E
6. Bir olayin gergeklesme ve gerceklesmeme olasiliklari
toplami 1'dir.
PB)=1-P(B’)
2 7
=1-£=L
9 9
P(AuB)=P(A)+ P(B)—-P(ANB)
3. A= {Mavigelmesi
{Mavi gelmesi} s 7 3 7 o
E={3 i ve 9 vesil =—_+ 9 7-5 Paydalari esitledik.
= {3 mavi ve 9 yesil} & 8
B = {3 gelmesi} _27+49 1
E'={1,23,4,5 6} 63 3
(A) s(B) -0
s s = a T Ta
P(A)P®) =~ — S
s(E) s(E)
76 21
- _fo_Z21
“ 2% 63 63
2 _ 55
_ 1 63
24 Cevap: E
Cevap: C

A
—
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8.

9.

dingi kifabevi

OLASILIK -1 I

6 4 _24_12_6
10 10 100 50 25
Cevap: C
P(Y, M)+ P(M, Y)
_n.s,9 1
20 20 20 20
. 99+99 2.99 99
400 400 200
Cevap: D
P(B, B) = 3.3 _9
10 10 100
Cevap: A

102

10. P(S, S)=1-PM, M)
4 _60_15

—q_-L.£_1_=

8 8 64 64 16
Cevap: E

1. E={YYY, YYT, YTY, TYY, TTY, TYT, YTT, TTT}

A={YTY}
P(A) = S _1
s(E) 8

Cevap: E

12. En cok ikisinin yazi gelmesi soruldugundan bunun
icinde birinin yazi gelmesi ve higbirinin yazi gelmeme-
si de dahildir. Buna gore, 6rnek uzay

E={TTT, TTY, TYT, YTT, YYT, YTY, TYY, YYY}
A={YYT, TTY, TYT, YTT, YTY, TYY, TTT}

s _7
"ATsE e

Cevap: E
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5

1.

A={1,2,3,4,5,6}

3 5
(4,56}

-i = 60 istenen durum sayisi

6-5-4 =120 tim durum sayis|

Olasllik = bulunur.

1
50 _1
120 2
2
Cevap: C

Ust yiize gelen sayilarin toplami 4, 8 veya 12 olma-
lidir.

istenen durum kiimesi
{(3,1), (1,3), (2.2), (6,2) (2,6), (5,3), (3,5),
(4.4). (6.6)]

Tdm durum kiimesi 6 - 6 = 36 elemanl

Olasllik = = % bulunur.

)
g
36

4
Cevap: B

Ali, K, K; K, K
< 2 3 4 5

81 Sz S3 S4 S5

istenen durum sayisi4-3-2-1 =24

Tdm durum sayisi =5-4-3-2-1=120dir.
1

ﬁ 1 bulunur

120 5 '

5

Olasilik =

Cevap: A

dingi kifabevi
-;

4,

6.

en uzun Arka

enkisa On

istenen durum sayisi 4!

Tdm durum sayisi 6! dir.

4! 1
Olasilik = 6l =~ 30 bulunur.

Cevap: A

Yarismaci 3 numarali kutuyu sectiginde 20 kutu oldu-
gundan odulun 3 numarali kutuda olma olasiligi

1,
20 dir.

Cevap: C

Odiiliin ébiir kutuda olma olasihgi %’dir.
Odiiliin 3 numarali kutuda olma olasihigi 21—0’dir.
9
—————=—— fazladr.
0 azladir

Cevap: D

ﬂ
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5/ 5.4
3.2 2

5

. 1 ¥ 5

Yan|10-32—)3g—16
16

= 10 degisik bicimde dizilir.

bulunur.

Cevap: B

D

6!
41,21

6
Bir kdsesi A olan (2)

7
Tdm UGggenlerin sayisi (3) = — =35

bulunur.

~|w

3
15

Olasllik =— =
35

Cevap: C

R — istenen durum 3! = 6 tane

-1 bulunur.

Olasllik = 120 =20

Cevap: A

dingi kifabevi

104

51
10.
6 mavi 7 mavi
9 sari 8 sari
I. torba II. torba
II. torbadan gekilen topun mavi olma olasilgi I. torba-
dan ¢ekilen topun rengine baglidir.
I. torbadan mavi gekilirse 15 16 veya
|. torbadan sari gekilirse 1516
37
.6 8 9 7 48+63 M1 37
Yani —+—+ —:—= - _ =L
15 16 15 16 240 240 80
80
bulunur.
Cevap: E
11. 21 erkegin g’si 21 -i = 9 kisi
7 7
2, 2
15 kizin 5 i15 5 = 6 kisi
Kizlar 15 kisi, gozIuklu erkekler 9 kisi
Yani toplam 24 kisi
2
Olasilik = % = % bulunur.
3
Cevap: C
o1
12. Zarin 3 gelme olasiligi 5

Paranin tura gelme olasilgi %

Zarin 3 ve paranin tura gelme olasihgi %% = s

12
O halde olasilik
1 1 1 7
672 12 12 bulunur.
2 © (1
Cevap: E
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1. 360°, 720 Uriine karsilik geliyor. Cevap: E
A Urunleri B rinlerinden 170 — 120 = 50° fazladir.
O halde,
360° 720
50° >< X
DO 360x = 50-720
x = 100 bulunur.

Cevap: D
2, 7x
(Agllari 10 ile
sadelestirdik.)
“ 120°
B
12x

17x
12x+ 25 = 17x

x = 5tir.
17x + 12x + 7x + 25 son durumdaki Uriin sayisidir.
36x + 25 =365+ 25 = 205 bulunur.
Cevap: E

(Acilari 20 ile sadelestirdik.)

Ali ve Berk 9x tane bilyeyi Deniz ve Ceren’e 92—X ser

tane verir.
Son durumda Deniz’in 7x + % = % bilyesi olur.
Deniz’in bilye sayisi
7 >< %
100 ?
bo %-100 =7X+?

?= @ oraninda artar.

A
—
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(Agilari 20 ile sadelestirdik.)

Ali 5x tane Deniz 7x tane bilye satiyor. Ali tanesi a
liradan, Deniz tanesi b liradan satsin.

5xa = 7xb
5. a= 7. t?
7k 5k
7k — 5k = 2k fazladir.
5k 2k
100 X
DO 100+ 2K
X = T
= 40 bulunur.

Cevap: E

13x

(Acilari 10 ile sadelestirdik.)

A lastiginin tanesinden 60 — 40 = 20 lira kar ediliyor.
O halde toplam 11x - 20 = 220x lira kar edilir.
B lastiginin tanesinden 45 — 30 = 15 lira kar ediliyor.
O halde toplam 12x - 15 = 180x lira kar edilir.
C lastiginin tanesinden 30 — 20 = 10 lira kar ediliyor.
O héalde toplam 13x - 10 = 130x lira kar edilir.
A ve B lastiklerindeki toplam kar 220x + 180x = 400x
C lastiklerindeki toplam kar 130x
400 130
100>< X
Do _ 108-130

400
= 32,5 bulunur.

Cevap: C

dingi kifabevi

106

A lastiklerinden elde edilen toplam kar;
11x 20 = 220x lira
220x = 4400

x =20
B lastiklerinden elde edilen toplam kar;
12x+15=180x lira
Yani 180 - 20 = 3600 liradr.

Cevap: E

B lastikleri 120° lik yer kapliyor.
360° 5400

120°>< X

DO 360x = 5400-120
x = 1800 tane B lastigi var.

B lastiginin tanesinden 45 — 30 = 15 lira kar edildigine
gore, toplam 1800 - 15 = 27000 lira kar edilir.

Cevap: A

B drinden giinde 45 tane, A Urinunden giinde 30
tane satiliyor.

Yani B urtinG A Grininden 15 tane fazla satiliyor.
30 15
100 >< X
DO 30x = 1500
x = 50 bulunur.

Cevap: E

A ve B Urlnlerinin toplam satisi 30 + 45 = 75'tir.
C urlinu guinde 60 tane satiimaktadir.
75 60
100>< X
DO 75x = 100-60
12

100. 60
X=———

15
x = 80 bulunur.

Cevap: E



| GRAFIK PROBLEMLERI - |
I 52

10.

1 Yatakli

Jakuzisiz

70° 120°

240°

Jakuzili

1. Grafik 2. Grafik
90° 120tane
120° ><x

DO 90.x=120-120
3 4 40
Cevap: E
1. geri kalanlar 3 odali «—

1 Yatakli

Jakuzisiz
90°

(2 odal)
@ —

70° 120°

240° 70
Jakuzili (1 odal)

1. Grafik 2. Grafik

200° 170 jakuzili

100 >< X

DO 2060.x=100-170

2

2N =170

Cevap: D

12. 2017 yihinda 1 tane malin satisindan 24 — 18 = 6 lira
kar edilmistir.

2000 tane malin satigsindan 2000 - 6 = 12000 lira kar
edilir.

2016 yilinda 1 tane mal 15 liradan aliniyor.

12000

O halde 12000 liraya bu mallardan 15

tane alinir.

Yani 12000

= 800 tane

Cevap: B

A
—
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1. grafik
(Acilari 20 ile sadelestirdik.)

II. grafik

(Acilari 10 ile sadelestirdik.)

B araglarinin %75’i satilirsa geriye %25'i kalir. Yani
By, 4x'in %25’ine esittir.
25
100

A araglarinin baslangigtaki sayisi 5 - 6 = 30y tane ka-
lan A araglarinin sayisi 12y’dir. Yani 30y — 12y = 18y
tane A araci satilmistir.

30y 18y
100>< X
10018y

DO x=
30y
= 60 bulunur.

4x

= By ve x = 6y dir.

Cevap: E

2. 5x — 12y = 140
“2/4x— B¥ = 130
-3x=-120

x =40

5.40— 12y = 140

y = 5tir.

Satilan C araci sayisi 2x — 5y
Yani2+-40-5+5 =80 - 25 = 55 bulunur.
55 tane C araci satilmistir.

Cevap: A

dingi kifabevi

13x (Agilari 10 ile

sadelestirdik.)

15x

13x + 15x + 8x = 36000
36x = 36000
x = 1000
Adan 8000, B'den 15000, C’den 13000 tane Uretil-
migtir.

20 49 X
1gg+45006-1ﬂg+430ﬁﬂ-1gﬂ

1600 + 6000 + 130x = 14100
160 + 600 + 13x = 1410

8000« = 14100

13x = 650 ve

x = 50 bulunur.
Cevap: C

Satilan A marka televizyon sayisi

20
100

Satilan B marka televizyon sayisi

49

100
6000 1600
1oo;x< X
~100-1600
T 6000

_ 160
)

8004 -

= 1600 ise

15000 + = 6000 tane

DO x

80
=— bul .
3 bulunur

Cevap: D
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5. 2016 yilinda

360° 18000
200 o<
DO 2@ -18000
X=——"—
360
= 1000 tane
2017 yihinda
360° 27000
40° >< X
DO 40.27000
X=——
360
= 3000 tane

O halde toplam 1000 + 3000 = 4000 tane C Urinu
ihrag edilmistir.

Cevap: D

6. 2016 yilindaki D Uriini

360° 18000
160° >< X

B 160+ 18009
- 360
= 8000 tane

DO x

2017 yiindaki D Urdni

360° 27000
140° >< X
_140-2700 )
- 360

= 10500 tane

DO x

10500 — 8000 = 2500 tanedir.
Cevap: A

dingi kifabevi
-;

109

8

7.

2016 yihnda

360° 18000
100°>< X

B 100-18000
360
= 5000 tane

DO x

2017 yihnda

360° 27000
105° X
~105-27000
T 360

= 7875 tane

5000 + 7875 = 12875 tanedir.
Cevap: B

14x

(Dereceleri 10 ile sadelestirdik.)
14x = 2-9x— 80
14x = 18x— 80
4x = 80 ve x = 20'dir.
O halde B koytnde 13 - 20 = 260 kisi yasar.
Cevap: E
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9. 14x+ 13x+ 9x = 900

36x = 900
900 .
X = 35 25'tir.

B kdylinde yasayan kisi sayisi ile C kdylnde yasayan
kisi sayisi arasindaki fark 13x — 9x = 4x dir.

O halde 4 - 25 = 100 bulunur.
Cevap: A

10.

iki Tekerlekli

Sekil 1 270° Sekil 2
(Toplam)
270° 135bisiklet
600 >< X
DO 2/50 +x=60.135
2x =60
x =30

Cevap: E

dingi kifabevi

110

1.

150° (Esit olarak
\ paylastirdik)
Kirmizi | Mavi | Siyah
300° <— | iki tekerlekli - 75° -
Dort tekerlekli 75°

300° — 75° = 225°
(Iki tekerlekli kirmizi ve siyah bisiklet)

360° >< 1800 bisiklet

225° X
DO 360-x=225-1800
x=1125

Cevap: E
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3.

1 - 4. sorularin ¢oéziumleri asagidaki bilgilere
gore yapilmistir.

e Sitede 30 - 20 = 600 daire vardir.
600 - 3 = 1800 oda boya yapilmigtir.

e 180 oda yesil renk

° 1800-% = 720 oda beyaz renk

e Krem renkli oda sayisi x olsun.
Acik sari renk ile boyanan oda sayisi 2x'tir.
180 + 720 + 3x = 1800
3x =900
x =300

300 oda krem renkli, 600 oda acik sari ile boyan-
migtir.

1. Verilen bilgilere gore agik sari renk ile boyanan oda
sayisi 600, tim oda sayisi 1800

600 100 33,33

1800 300 100

yaklasik olarak %33 agik sari renkli boyanmigtir.
Cevap: C

2. Verilen bilgilere gore

1800 oda><300 oda krem renkli

360° X

DO

360+ 300
=222 60° dir.
1800

Cevap: B

dingi kifabevi
-;

111

Verilen bilgilere gore,

Beyaz oda sayisi — 720

Yesil oda sayisi — 180

Aglk sari renkli oda sayisi — 600

x =720
y =180
z =600
2
z 660 2
x+y 900 3

Cevap: C

Beyaz renkli oda sayisi — 720
TUm boyanan oda sayisi — 1800

istenen durum 720 4 2

Olasilik =

Timdurum 1800 10 5
Cevap: C

121222 sayisinda
1, 1’in 2 kati kadar 2 defa

2, 2'nin 2 kati kadar 4 defa bulundugu igin 121222
sayisi duble sayidir.

Cevap: A

Pozitif tam sayi bolen sayisinin 3 olabilmesi igin sayi
bir asal sayinin karesine esit olmalidir. O halde bir
asal sayinin karesi olan 2 basamakli sayilari bulma-
liyiz.

52 = 25, 72 = 49 olmak Uizere 2 tane 2 basamakli
onemli sayi vardir.

Cevap: D

ﬂ
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Bir asal sayinin karesi olan ¢ basamakli en buylk
sayl; 312 = 961'dir.

Cevap: D

f(ABC) = ABC + AB
f(ABC) = 100A+ 10B + C+ 10A+ B
f(ABC) = 110A+ 11B + C'dir.
O halde

f(AB4) = 110A+ 11B + 4'tiir.
110A+ 1B+ 4 = 235

110,?\+ 11I?= 231
2 1

A=2,B=1di.
A+B=2+1=23%r
Cevap: C

f(ABC) = 110A + 11B + C ifadesi A, B, C ifadelerine
vereceginiz higbir deger icin 175 olamaz.

Cevap: D

dingi kifabevi

112

10. EKOK(k, n) =72
EKOK(k, n) = 23 - 3?

72| 2
36
18
9
3

W w NN

O hélde verilen tanima goére,
(2-3+1)-(2-2+1)=35tane (k, n) ikilisi vardir.
Cevap: D

11. Sadece 1 kez yanan lambalar 1 numarali digme ile
yanan lambalardir.

Yani 2, 3, 4, 5 sayilarinin tam kati olmayan lamba-
lardir.

Yani 1,7, 11, 13, 17, 19 numaral lambalardir.

Yani 6 tane lamba sadece 1 kez yanmistir.

Cevap: A

12. e 6 numarall lamba — 1, 2, 3 numarali digmelerle
3 kez

e 9 numarall lamba — 1, 3 numaral dugmelerle 2
kez

e 12 numarali lamba — 1, 2, 3, 4 numarali digme-
lerle 4 kez

e 15 numarali lamba — 1, 3, 5 numarali digmelerle

3 kez

e 18 numarali lamba — 1, 2, 3 numarali digmelerle
3 kez

yanmigtir.

Yani en ¢ok 12 numarali lamba yanmistir.

Cevap: C

L-
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1. Sadece 2'nin kati olan mesafeler — 2, 22, 23, 2, 2° 5. a,=a, {—a, y+a, 3 a,=2
Sadece 3'ln kati olan mesafeler — 3, 32, 33 a,=a;—a,+a, a,=4
Sadece 5'in kati olan mesafeler — 5, 5° a,=2-4+2=0 a;=2
Sadece 7’nin kati olan mesafeler — 7, 72 as = a,— as+ a, a,=0
32 km sonra mola vermistir ve bu 32 km’den sonra 49 as=0-2+4=2 as=2
km’de mola vermistir.

ag=ag—a,+ a, ag=4
En ¢ok mola vermeden 49 — 32 = 17 km gitmigtir.

ag=2-0+2=4 a;=

Cevap: E

a;=ag—as+a,

a;=4-2+0=2

ag=a;—ag+ as

ag=2-4+ 2= 0bulunur.

2. Sadece 2’nin kati olan mesafelerde

Cevap: A
2,4, 8,16, 32 — 5 kere mola vermistir - 5:2 = 10
dk mola suresi
Sadece 3’ln kati olan mesafelerde
3, 9, 27 — 3 kere mola vermistir —» 3+ 3 = 9 dk mola
suresi
Sadece 5’in kati olan mesafelerde
5, 25 — 2 kere mola vermistir —» 5+2 = 10 dk mola
suresi
Sadece 7’nin kati olan mesafelerde
7,49 — 2 kere mola vermistir - 2-7 = 14 dk mola
suresi
_ . - 6. a; =2
10 + 9 + 10 + 14 = 43 dakika mola vermistir.
_ 4’te bir
Cevap: E a,=4
P 5 tekrar
837 2| adiyor.
a,=0
ag=2
3. 2.¢06zimden 5+ 3 + 2 + 2 = 12 defa mola vermigtir. ag=4
Cevap: C a; =2
as = 0
O halde
4. 1. ¢6zimden iki mola arasi en uzun mesafe a,=0
17 km — 17000 metre a, =2
Yol = Hiz - zaman a,=4
17000 = Hiz - 1000 ay3=2
Hiz =17 m/dk dir. Ay +ay +tayta=0+2+4+2=8bulunur.
Cevap: A Cevap: C

A
—
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7. OO0 /7 AAO I AA
9 8 3

Yazilabilecek en blylk say1 983'tir.
Cevap: E

8. AIANIANIAN]IAN]IA-1tane
LT T R T
AN AN AN -1 tane
3 3 3

|
L=6tane

AA/AA/A/A—»z!_Z!

3 3 1 1

|
AA/A/A/A/A—»%zStane
3 1111 )
ANAN | ANAN - 1 tane

7 7
AANT AN AN <31 =6 tane
7 3 1

|
AAA/A/A/A—»%:Mane
7 1 1 1 )

Yani1+1+6+5+1+6+4=24tane sayl yazilabilir.
Cevap: D

=(5+4y°

(5+4) =243

(32 =3
32)(—6 — 35
2x—6=5
2x =11

X = % bulunur.

Cevap: A

dingi kifabevi

114

10. (x+4) °=0

(x+4fF =0

x+4 =0ise x =—4 bulunur.

1.
Simetri merkezi
O { Simetri merkezi
m ’, bulunur.
12.

—— Simetri merkezi

Simetri merkezi

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: A






